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Constructorii de utilaj greu de la uzinele „Progresul" din Brăila, des­
fășoară cu avînt întrecerea socialistă pentru îndeplinirea exemplară a 
angajamentelor luate în cinstea Congresului partidului. Pînă la 1 iulie 
ei sînt hotăriți să realizeze peste plan 2 700 000 lei la producția glo­
bală, 900 000 lei la prețul de cost și 500 000 lei Ia beneficii. La secția 
construcții mecanice, de unde vă prezentăm imaginea de mai jos, 
colectivul este hotărît să contribuie la realizările întregii uzine dînd 
peste prevederile planului două reductoare pentru liniile de ciment. 
Șeful de echipă Dumitru Roșea, verifică cu ajutorul micrometrului o 
secțiune a roții dințate de la un reductor ce va fi livrat Fabricii de 

ciment din Turda
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NOUTĂȚILE
-

ZILEI
Activitatea de prevederi sociale 
în discuția comitetului executiv 
al sfatului popular al Capitalei

In cinstea Congresului partidului

ÎNTRECERE 
LA PORȚILE 
SEVERINULUI

Numeroasele nave care se nasc 
pe cala de montaj a Uzinelor me­
canice de la Turnu Severin por­
nesc pe undele Dunării spre por­
turile țării. De aici, de pe cala 
sectorului I naval au fost lansa­
te de la începutul anului cîteva 
șlepuri de cite 1 000 de tone, car­
goul „Vatra Dornei“ de 1600 
tone și un șaland de 500 me­
tri cubi. Alte nave de aceste ti­
puri se află la ora actuală în 
construcție.

Atît pe căile noastre ferate cit 
și pe cele de peste hotare se în- 
tîlnesc și vagoanele produse la 
Turnu Severin. De la începutul 
anului au pornit de aici mai bine 
de 1100 vagoane. Constructorii 
severineni de material rulant 
produc azi cîte un vagon la fie­
care 135 de minute. Pentru acest 
an ei s-au angajat să scurteze 
și această durată, construind în 
plus față de sarcinile de plan 34 
de vagoane.

In întrecerea socialistă în­
chinată apropiatului Congres 
al partidului ei au și realizat 
peste plan 11 vagoane de 
marfă.

In întâmpinarea aceluiași 
măreț eveniment, constructo­
rii de nave și material rulant 
de la Turnu Severin, s-au mai 
angajat să realizeze peste plan 
produse în valoare de 3,5 mi­
lioane lei, economii suplimen­
tare în valoare de 1 350 000 lei 
și 700 000 lei beneficii, pînă la 
1 iulie.

în același timp calitatea produ­
selor, lupta pentru prestigiul 
mărcii fabricii constituie în uzina 
de pe malul Dunării obiectul unei 
preocupări consecvente a între­
gului colectiv. Săptămînal, joia 
după amiază, se întrunește la ni­
velul conducerii uzinei o comisie 
special instituită pentru a anali­
za și rezolva operativ toate pro­
blemele referitoare la calitatea

produselor care se construiesc 
aici. Comisia aceasta are ramifi­
cații largi în toate verigile orga­
nizatorice ale uzinei, începînd cu 
atelierele, continuînd cu secțiile 
și sectoarele uzinei.

După una din aceste dezbateri 
care au avut loc la nivelul con­
ducerii uzinei, am stat de vorbă 
cu inginerii Ilie Piel'aru și Ion 
Șoșea, care coordonează proble­
mele de concepție și respectiv pe 
cele de tehnologie.

— Mișcarea pentru calitatea 
superioară a produselor a avut în 
uzina noastră un răsunet amplu, 
datorită caracterului său deosebit 
de concret — ne-au declarat ei. 
Oameni de cele mai diferite cali­
ficări și profesii au venit cu pro­
puneri de mare însemnătate pen­
tru producție. Sînt între ele pro­
puneri făcute de muncitori și spe­
cialiști care au condus la reali­
zări importante pe linia îmbună­
tățirii calității.

Din cele circa 100 de probleme 
ridicate de oamenii din uzină, în­
soțite de propuneri cu privire la 
modul de soluționare, mai bine 
de jumătate și-au găsit locul în 
planul de măsuri tehnico-orga- 
nizatorice al întreprinderii, îmbo­
gățit substanțial pe această cale. 
Pînă astăzi mai bine de un sfert 
din propunerile respective au de­
venit realitate și se aplică în 
producție cu efecte palpabile a- 
supra calității produselor.

Pe căile de apă și de uscat, na­
vele ca și vagoanele produse la 
Uzinele mecanice de la porțile 
Severinului se bucură de un bi­
nemeritat prestigiu. Sînt rodul 
muncii constructorilor severineni, 
însuflețită de avîntul întrecerii 
în cinstea celui de al IV-lea Con­
gres al' partidului.

I. BECHERU 
corespondentul „României libere"

Pe ogoare, la ordinea zilei:

ÎNTREȚINEREA CULTURILOR
• Muncă bine organizată — rezultate bune
• Mecanizatori în așteptarea», unei dispo­
ziții • Cînd mersul lucrărilor se apreciază 
din birou, plantele abia se mai zăresc din

buruieni

Laprășit-cu toate forțele!

Alte colective și-au reînnoit angajamentele 
Colectivul hidrocentralei „Gheorghe Gheorghiu-Dej" de 
pe Argeș ; Uzina de reparații Năvodari ; Institutul de pro­
iectări în construcții și materiale de construcții și cercetări 
pentru materiale de construcții ; Gospodăria agricolă de 
stat Valea lui Mihai, regiunea Crișana ; Stațiunea de ma­

șini și tractoare Poșta Cilnău, regiunea Ploiești.

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a ambasadorului R. D. Vietnam

Vineri, 28 mai 1965, tovarășul Ni­
colae Ceaușescu, prim-secretar al 
C.C. al P.M.R., a primit în audiență 
pe Hoang Tu, ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar al R. D. Viet­

nam la București, la cererea aces­
tuia.

Cu acest prilej a avut loc o discu­
ție prietenească.

în ședința sa de ieri, Comitetul 
executiv al Sfatului popular al ca­
pitalei a analizat activitatea de pre­
vederi sociale.

Desfășurată pe cele două mari 
planuri: pensii — asistentă medica­
lă, și asistență socială, această acti­
vitate a înregistrat rezultate bune. 
Față de anul 1959, numărul pensio­
narilor a crescut în capitală cu circa 
40 000 iar asistența socială a crescut 
și ea cu 15 la sută în 1964, cheltuin- 
du-se din buget pentru acest sector j 
suma de 22 milioane lei. Creșterea i 
volumului activității de prevederi 
sociale reflectă grija partidului și 
statului pentru condițiile de viață 
ale pensionarilor și ale celorlalte 
categorii de oameni de care se ocu­
pă prevederile sociale. Printre mă­
surile eficiente luate de comitetul 
executiv pentru buna desfășurare a 
acestei activități, au fost amintite

unificarea sistemului de evidență la 
raioane, uniformizarea programului 
de lucru cu publicul, organizarea de 
cursuri pentru perfecționarea cadre­
lor care lucrează în acest sector. In 
ședința sa, comitetul executiv s-a o- 
cupat și de lipsurile care mai con­
tinuă să existe, cum ar fi întocmi­
rea cu întîrziere a unor dosare de 
pensii, neexaminarea lor atentă, ceea 
ce dă naștere uneori la contestații și 
pune oamenii pe drumuri. Au fost 
adoptate măsuri care să ducă la în­
lăturarea acestor lipsuri, dintre care 
amintim lărgirea atribuțiilor comi­
tetelor executive raionale în ce pri­
vește acordarea de asistență socială, 
mutarea birourilor oficiilor de pre­
vederi sociale la parterul clădirilor 
unde funcționază, iar salariații aces 
tora să aibă întotdeauna o atitudi­
ne civilizată și atentă față de publi­
cul cu care lucrează.

Breviarul statistic al R. P. Române
A apărut Breviarul statistic al 

R.P. Române, ediția 1965. Rezulta­
tele din anul 1964 cuprinse în bre­
viar arată că. la fel ca și în anii 
precedenți, întreaga economie s-a 
dezvoltat armonios, echilibrat, pe o 
linie ascendentă și în ritmuri înalte 
de creștere în toate ramurile.

Venitul național, indicator sintetic 
al dezvoltării economice a țării, a 
crescut într-un ritm mediu anual de 
circa 10 la sută, atingînd în 1964 un 
nivel de 373 la sută față de 1950. 
Producția globală industrială reali­
zată în anul 1964 reprezintă, în

comparație cu cea din 1950, un nivel 
de 573 la sută, ritmurile cele mai 
înalte înregistrîndu-se în ramurile 
de bază: energia electrică și termică, 
construcțiile de mașini și prelucra­
rea metalelor, industria chimică.

Breviarul conține și serii de date, 
unele cumulate pe cinci ani (I960— 
1964) din planul șesenal. Un amplu 
capitol cuprinde date statistice in­
ternaționale.

Publicația apare și în limbile en­
gleză, franceză, rusă și spaniolă. 
(Agerpres)

Expoziție de arta plastică contemporană ia Mamaia

Pentru sezonul 
călduros

Fiecare anotimp își are specificul 
său vestimentar. în cele ce urmea­
ză vă înfățișăm cîteva noutăți pe 
care întreprinderile industriei ușoa­
re le-au pregătit pentru sezonul 
călduros. „Buretinul“ este o țesătu­
ră din mătase naturală ce imită 
buretul indicat pentru rochii și ta- 
ioare. realizat de fabrica „Select". 
Tot aici s-au creat și se fabrică țe­
sături din mătase cu fire de efect 
pentru mantouri de ocazie, țesături 
din mătase imprimate prin proce­
deul difuziei culorilor și a desenelor 
și altele. Fabrica „Panduri" ne oferă 
în acest sezon țesături din relon în 
amestec cu alte fire, mătase visco- 
ză, celofibră sau poliester. Această 
combinație conferă țesăturilor cali­
tăți noi ca plinătate, tușeu superior 
etc. Nou este și sortimentul de țe­
sături din relon vopsite în culori 
uni pentru rochii și bluze. Fabricile 
„Adesgo" și „Tricotajul roșu" din 
capitală au introdus în fabricație 
pentru timpul călduros tricotaje din 
fire sintetice cu desene prin pre­
sare deosebit de aspectuoase. De 
asemenea, fabrica „Crinul" și-a lăr­
git sortimentul de lenjerie tricotată 
din fire fine de bumbac cu noi mo­
dele reușite. Colectivele acestor fa­
brici se străduiesc ca toate aceste 
produse să fie de calitate corespun­
zătoare gusturilor și exigențelor 
noastre.

Am poposit, de curînd în cîteva 
cooperative agricole de producție 
din raionul Bacău. în unele unități 
pe unde am trecut, țăranii coopera­
tori lucrau de zor la întreținerea 
culturilor.

— Experiența anilor precedenți 
ne-a dovedit că sporirea producției 
la culturile prășitoare este determi­
nată, în bună măsură, de efectuarea 
Ia timp a lucrărilor de întreținere — 
ne spune inginerul Gheorghe Maca- 
rie, de la cooperativa agricolă din 
comuna Răcătău. Iată de ce ne stră­
duim să nu pierdem nici o zi bună 
de lucru.

într-adevăr, pe tarlalele acestei 
unități toate culturile prășitoare sînt 
bine întreținute. La sfecla de zahăr, 
prașila a doua a fost executată pe 
mai mult de 60 la sută din supra­
fața planificată. Datorită măsurilor 
luate la vreme, cultura a fost salva­
tă de atacul dăunătorilor. Și porum­
bul se prezintă bine. Pentru a se 
sparge crusta formată în urma ploi­
lor, la cîteva zile după însămînțări 
s-a trecut cu grapa reglabilă peste 
întreaga suprafață. Iar pe o supra­
față de 100 ha, s-a executat și o 
lucrare cu sapa rotativă.

Deși brigada de tractoare care 
deservește această unitate dispune 
de două sape rotative, ea nu se 
poate folosi decît de una din ele. Cea 
de-a doua este defectă de aproape 
o lună de zile.

în schimb, la cooperativa agricolă 
de producție din comuna Chetriș, 
lucrurile se petrec tocmai invers.

— Avem două sape rotative în

bună stare de funcționare, dar nu 
le-am folosit pînă acum deloc, ne 
spune tractoristul Ion Voinea. Tova­
rășul Adrian Grigoraș, inginerul 
cooperativei agricole, ne spune să 
nu intrăm în lanurile de porumb 
pînă... nu ne va da el dispoziție.

Să nu se fi simțit oare nevoia 
folosirii lor ?

Pe ogoarele cooperativei agricole 
de producție din Buhoci, lucrările de 
întreținere a culturilor sînt în toi. 
Tovarășul Jenică Pascal, inginerul 
agronom, este mulțumit de ajutorul 
pe care îl primește din partea meca­
nizatorilor. S-a dat cu sapa rotativă 
pe toate tarlalele unde s-a simțit 
nevoia. în „Zăvoi", membrii coope­
ratori din brigada Iui Lazăr Coman 
efectuează acum, la porumb, prima 
prașilă. La sfecla de zahăr, prașila 
întîi a fost terminată. Cînd am po­
posit pe tarlaua „Fînaț", aici se tre­
cuse la executarea prașilei a doua la 
această cultură. Numai că din cei 
peste 150 de oameni cîți are brigada 
lui Petre Butacu, nu lucrau în ziua 
aceea decît 15—16. Tocmai de aceea 
treaba nici nu avea spor. Este un 
semn că în organizarea muncii la 
această unitate există încă multe 
lucruri care trebuie puse la punct.

O slabă organizare a muncii se 
constată și la cooperativa agricolă 
de producție din comuna Păncești. 
Aici, brigăzile de cîmp obișnuiesc să 
iasă tîrziu la lucru, iar brigadierii și 
șefii de echipe nu-și îndeplinesc cu 
conștiinciozitate sarcinile stabilite 
prin planurile operative. într-o dis­
cuție avută cu inginerul agronom

Vasile Tărniceru, acesta susținea că 
prima prașilă la floarea-soarelui s-a 
terminat pe întreaga suprafață însă- 
mînțată cu această cultură. în reali­
tate însă lucrurile stăteau altfel. La 
punctul „Movilița", pe o tarla de 10 
ha, nu se prășise nici măcar o brazdă 
din cultura de floarea-soarelui, care 
abia se mai zărește din buruieni. Ce 
dovedește aceasta ? Că nici inginerul 
agronom și nici membrii consiliului 
de conducere nu controlează îndea­
proape felul în care se desfășoară 
munca pe teren.

Din cele relatate rezultă că alături 
de rezultatele bune obținute pînă 
acum la întreținerea culturilor, în 
unele cooperative agricole de pro­
ducție din raionul Bacău există și 
serioase deficiențe care stînjenesc 
efectuarea în bune condiții a acestor 
lucrări. Așteptăm să se ia urgent 
măsuri pentru remedierea lor.

C. AZOIȚII 
corespondentul „României libere"

în aceste zile, la Mamaia, în holul 
hotelului „Perla", este deschisă o 
expoziție de artă plastică contem­
porană românească.

Expoziția, organizată de către 
Fondul plastic din R.P.R. în colabo­
rare cu O.N.T. Carpați, cuprinde 64 
de lucrări de pictură în ulei și pe 
sticlă, precum și lucrări de sculp­
tură. Expun : D. Ghiață, H. H. Câ- 
targi, I. Musceleanu, I. Bițan, I.

Pacea, S. Chintilă, I. Gheorghiu, 
Petre Balogh, Mircea Ștefănescu, 
Victor Roman, precum și cîțiva 
artiști plastici tineri, ca C. Piliuță, 
Șetran Vladimir ș.a.

Expoziția este vizitată cu interes, 
contribuind la popularizarea artei 
plastice românești în rîndul turiști­
lor străini, ca și la desfacerea lucră­
rilor de artă peste hotare.

Aniversări culturale in filatelie
Direcția Generală a P.T.T.R. a 

emis o serie specială de mărci poș­
tale intitulate „Aniversări culturale 
— 1965", cu prilejul comemorării 
personalităților a căror sărbătorire 
a fost recomandată de către Prezi­
diul Consiliului Mondial al Păcii și 
Academiei R.P.R.

Astfel, pe valoarea de 60 bani ve­
dem portretul lui Vasile Conta 
(1845—1882), filozof materialist ro­
mân, pe valoarea de 1,75 lei este în­
fățișat portretul scriitorului italian 
Dante Alighieri (1265—1321). Alte 
mărci au portretele lui : Horațiu, 
mare poet latin ; Sibelius Jan 
(1865—1957), cunoscut compozitor

finlandez ; Anton Bacalbașa (1865— 
1899), publicist și prozator român, 
și Ion Bianu (1856—1935), filolog ro­
mân.

CUM VA FI VREMEA?
Pentru zilele de 30, 31 mai și 1 iunie 

se anunță următorul timp probabil :
Vremea se va menține în general in­

stabilă, cu cerul variabil. Vor cădea ploi 
locale și sub formă de averse, mai frec­
vente în jumătatea de nord a țării. Vîn- 
tul va sufla slab pînă la potrivit din sec­
torul vestic. Temperatura în scădere 
ușoară.

Vedere din Lacul Roșu
Foto : AGERPRES

Dar combaterea dăunătorilor?
Pe ogoarele regiunii Brașov, în­

dată după depistarea primelor sem­
ne ale apariției dăunătorilor, s-a 
trecut intens la combaterea lor. 
Cooperatorii agricoli din Cernatul, 
raionul Tg. Secuiesc, au luat măsuri 
de distrugere a dăunătorilor ce apă­
ruseră pe suprafața însămînțată cu 
in. La combaterea dăunătorilor sfe­
clei de zahăr s-a lucrat bine la coo­
perativele agricole de producție din 
Voila, Șercaia — raionul Făgăraș, 
Hălchiu, Bod din raionul Sf. Gheor­
ghe, precum și în celelalte locali­
tăți din regiune.

— Consider că măsurile luate de 
noi pentru combaterea dăunătorilor 
sînt bune — ne-a spus Traian Bă- 
descu, inginer cu protecția plante­
lor din cadrul Consiliului agricol 
regional. Aș dori să arăt totuși că în 
această privință întîmpinăm unele 
greutăți. Din cele 1 000 tone de de­
tox (în concentrație de 5 la sută), 
material planificat să-1 primim pînă 
la 31 mai, am primit pînă în pre­
zent doar 455 de tone. Asemenea 
greutăți am întâmpinat și cu alte

materiale fito-farmaceutice. Din 50 
tone de heclotox, (în concentrație de 
3 la sută), planificate pentru luna 
aprilie am primit doar 5,5 tone, iar 
din 300 tone de heclotox (1,5 la sută) 
planificat să ne sosească pînă la 
sfîrșitul acestei luni, necesar printre 
altele și la combaterea gărgăriței ce 
apare la florile de trifoi, am primit 
pînă în prezent 260 tone.

Pe lingă greutățile arătate de in­
terlocutorul nostru, se constată to­
tuși în unele cooperative agricole de 
producție o delăsare — deși s-au 
asigurat substanțele necesare — în 
privința combaterii - unor dăunători, 
în bazinul pomicol Drăguș, Sîmbăta 
de Sus. Viștea de Sus și Lisa, raio­
nul Făgăraș, nu s-au executat nici 
pînă în prezent tratamentele nece­
sare. De asemenea, în raionul Sibiu 
n-a fost combătut la timp cărăbușul 
de mai, acesta distrugînd în bună 
parte frunzele prunilor.

GHENADIE VINȚI
corespondentul „României libere"

Lucruri 
dar nu
Produsele industriei locale au 

multă căutare pe piață. Gospo­
dinele, îndeosebi, solicită o gamă 
largă de articole de uz gospodă­
resc și se bucură atunci cînd au 
prilejul să cumpere unele pro­
duse noi. în legătură cu realiză­
rile din acest domeniu, cu pro­
blemele care se ridică în cadrul 
industriei locale — probleme la a 
căror rezolvare este chemat să-și 
dea contribuția și 
comerțul — tov. 
ing. DUMITRU 
NICULESCU, se­
cretar general al 
ministerului co­
merțului interior, 
a răspuns la cîte­
va întrebări adre­
sate de redacto­
rul nostru Mircea Scripcă.

— Ca urmare a dezvoltării a- 
cestui sector, ce rezultate 
s-au obfinut în privința spo­
ririi producției industriei lo­
cale, a Îmbunătățirii calității 
produselor ?

— Industria locală s-a dezvol­
tat mult în ultimii ani. Din tota­
lul mărfurilor comercializate în 
sectorul metalo-chimic, peste zece 
la sută reprezintă produse execu­
tate de întreprinderi locale. S-a 
ajuns să avem contracte cu peste 
o sută de întreprinderi de indus­
trie locală care produc mii de ar­
ticole solicitate de cumpărători. 
Datorită atenției care i se acor­
dă, familia — pe nedrept negli­
jată în trecut — a articolelor 
„mărunte" de uz gospodăresc se 
completează permanent cu noi

mărunte
„mărunțișuri"

modele executate din lemn, sîr- 
mă, tablă, mase plastice și ră­
chită.

în orașul București, ca și în re­
giunile Brașov, Ploiești, comitete­
le executive ale sfaturilor popu­
lare regionale acordă atenția cu­
venită coordonării activității in­
dustriei locale, bunei funcționări 
a întreprinderilor cu caracter lo­
cal. întreprinderi locale ca Meta­
lurgica București, Combinatul in­
dustriei locale-Timișoara, Meta-

9 Să se bucure gospodinele * Comerțul are un 
cuvînt greu de spus in sprijinul industriei locale © 
Cîteva expoziții ți urmările lor 9 Pe cînd un tîrg al 

industriei locale ?

lurgia-Buzău, Progresul-Arad și 
altele, sînt apreciate pentru pro­
dusele pe care le livrează. Cali­
tatea unor produse livrate de că­
tre I.I.L. Brașov (articole meta­
lice de uz casnic), I.I.L. Ghimbav 
și de ,,Arta mobilei"-București 
(mobilă) este apreciată de cum­
părători în mod deosebit.

— Ce ne puteți spuhe despre 
contribuția adusă de Minis­
terul Comerțului Interior in 
sprijinul industriei locale ?

— în scopul dezvoltării activi­
tății industriei locale, organele de 
resort din Ministerul Comerțului 
Interior au întreprins diferite ac­
țiuni.

Una din cele mai importante a 
constituit-o — în martie 1963 — 
organizarea unei expoziții cu ar­
ticole mărunte în București, unde

o serie de întreprinderi de indus­
trie locală din țară au preluat 
cîteva sute de mostre pentru asi­
milare în producție. Anul trecut 
s-au organizat — în același scop 
— alte expoziții cu articole de 
cadouri, corpuri de iluminat, chi­
micale etc. Pentru lărgirea sorti­
mentului de bunuri de consum, 
asemenea expoziții se pregătesc 
și pentru toamna din acest an.

O altă acțiune de seamă a con­
stituit-o organizarea de către Mi­

nisterul Comerțu­
lui Interior, îm­
preună cu Direc­
ția pentru pro­
blemele organelor 
locale ale adminis­
trației de stat, a 
unor expoziții de 
produse ale indu­
striei locale, cu 

ocazia contractărilor anuale. La 
aceste expoziții, au fost invi- 
tați să participe și șefii sec­
țiilor de industrie locală ale 
sfaturilor populare regionale, 
cu care s-a discutat în amănunt 
situația executării contractelor 
în anul precedent de către în­
treprinderile de industrie locală, 
volumul refuzurilor de mărfuri 
la recepția făcută de comerț, și 
cauzele acestora, precum și pro­
bleme în legătură cu cererile co­
merțului privind calitatea pro­
duselor fabricate pe plan local 

Acolo unde s-a acordat impor­
tanța cuvenită aplicării celor 
convenite în aceste acțiuni, s-au 
obținut rezultate bune, în primul 
rînd în privința asimilării de 
produse noi (București, Ploiești,

(Continuare în pag. 3-a)
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Cum și cînd ajung ziarele la cititori CARNET CULTURAL
DIFUZAREA PRESEI
IN PAS DE MELC

Ancheta noastră prin citeva regiuni ale țării
Lectura presei constituie astăzi o strictă necesitate 

pentru orice cetățean, indiferent de vîrstă sau de profe­
sie. Dovadă, tirajele de neimaginat în trecut la care au 
ajuns publicațiile noastre cotidiene și periodice. In setea 
lor de informare, de cunoaștere, oamenii ar dori ca dru­
mul străbătut de ziar, o dată ieșit din rotativă, pină la 
cititorul din cel mai îndepărtat sat să fie cît se poate de 
scurt.

Ancheta pe care, cu sprijinul corespondenților noștri, 
am făcut-o prin mai multe regiuni ale țării ne-a dovedit 
însă că în ce privește difuzarea presei la sate, mai ales, 
sînt încă multe deficiențe de remediat.

cauza
mijloacelor de transport

Există, desigur, multe exemple care 
vorbesc de promptitudinea și de preo­
cupare pentru difuzarea presei la sate. 
Iată, în regiunea SUCEAVA, bună­
oară, una dintre cele mai îndepărtate 
regiuni de București, prin grija ser­
viciului regional de difuzare a presei, 
ziarele centrale sosite cu autorapidul 
sînt imediat transportate cu autobu­
zele IRTA în numeroase localități ru­
rale, unde ajung în posesia cititori­
lor chiar în aceeași zi. La fel se în- 
tîmplă în numeroase sate din regiu­
nile HUNEDOARA, GALAȚI, PLO­
IEȘTI, BRAȘOV. Deci buna organizare 
poate determina o difuzare satisfă­
cătoare a presei. După cum, din pă­
cate, destul de numeroase exemple 
duc la constatarea contrarie: lipsa de 
preocupare și de răspundere fac une­
ori ca sate aflate foarte „la îndemină” 
ca distanță și posibilități de acces să 
fie prost aprovizionate cu ziare, tn 
cinci sute de sate din regiunea 
BACĂU, adică In aproape jumătate 
din numărul localităților existente, 
ziarele ajung In comune a doua zi 
după aparifie. Să vedem și de ce. La 
Adjud, bunăoară, ziarele centrale so­
sesc cu rapidul 51 la ora 10,30, ur- 
mînd ca de aici să fie transportate 
spre comunele de pe Valea Zeletinu- 
lui cu un autocamion IRTA. Dar iată 
că acest camion străbate distanta de 
74 km dintre Adjud și Buda, conform 
graficului întocmit de IRTA și de ofi­
ciul poștal, cu o viteză medie de... 
14,8 km pe oră. Plecat in cursă la ora 
11,05, el ajunge la capătul Itineraru­
lui după patru ore și jumătate, adică 
prea tîrziu pentru ca ziarele să fie 
difuzate cetățenilor. Alt exemplu : co­
munele Podoleni și Zănești se află si­
tuate pe calea ferată și șoseaua na­
țională Bacău-Piatra Neamț. Si totuși 
ziarele nu ajung aici, de cele mai 
multe ori, la timp. Sosite cu rapidul 
In jurul orei 12, In loc să fie lăsate 
la Buhuși sau la Roznov, de unde dis­
tanța pină in comunele amintite e mi­
nimă, sînt duse pină la Piatra Neamț, 
urmlnd ca de acolo să se Întoarcă cu 
o cursă in jurul orei 14,30. La cea 

■ mai mică întîrziere a rapidului, cursa 
nu mai poate fi prinsă și ziarele aș­
teaptă o altă „ocazie" de transport.

Anomalii în difuzarea presei se ob­
servă și în regiunea GALAȚI, unde, 
în comune apropiate de oraș, ca Tulu- 
ceștl, Vlnători, Șivita, Frumușița, ce­
tățenii sint puși cu mare tntirziere in 
posesia presei. Și asta fiindcă trenul 
personal care pleacă din Galati Ia 
10,05 și ar putea lua ziarele nu are 
nici vagon poștal, nici mesagerie, 
încă un exemplu : deși oficiile Florești 
și Comarnic din regiunea Ploiești se 
află de-a lungul aceleiași linii ferate, 
îa distantă mică, presa ajunge in gara 
primului oficiu la ora 7.42, iar in gara 
celui de-al doilea oficiu abia la ora 
11,19. Diferența de aproape patru ore 
provine din faptul că la Florești o- 
prește acceleratul nr. 203, iar la Co-

marnic nu. Nu s-ar putea Insă ca tre­
nurile accelerate să lase totuși cole- 
tele cu ziare chiar in gările în care nu 
opresc, dar în care și-ar putea înce­
tini mersul?în orice caz, faptele men­
ționate, ca și numeroase’altele, dove­
desc că e necesară o colaborare mai 
strlnsă și mai substanțială Intre orga­
nele de difuzare a presei șl cele care 
se ocupă de transport: C.F.R., IRTA și 
TAROM.

Cine răspunde 
de activitatea

factorilor poștali
deAjunse în gările sau la oficiile 

destinație, ziarele n-au ajuns însă și 
în mina cititorilor. Pentru ca abonatii 
să-și poată primi ziarele, e nevoie de 
intervenția promptă a factorilor și a 
agentilor poștali. Dacă In raionul Cîm- 
pina, datorită măsurilor luate, aceștia 
pornesc în cursă cu presa în cel mult 
40 de minute de la sosirea ei la ofi­
cii sau la agenții, destul de puține 
regiuni și raioane se pot mîndri cu o 
asemenea performantă. Ajunse in ju­
rul orei 15 tn gara Șibot din raionul 
Orăștie, ziarele așteaptă . aici pină... 
a doua zi la orele 13—14 pentru a fi 
trimise in satele Învecinate, dintre 
care Balomir se află la mai puțin de 
2 km de oficiul amintit. Lucru care nu 
mai necesită comentarii și. ța. care Ma­
ximilian Pleșa, dirigintele oficiului, a- 
sistă impasibil. Cam la fel se întimplă 
și în comuna Zănești din regiunea 
BACĂU, Aici, lacforul poștal care lace 
legătura cu satele Învecinate pleacă 
in cursă inainte de sosirea ziarului, 
lăsindu-le tacticos pentru a doua zi. 
Poștașul Mircea Chiramuș din comuna 
Sivita, regiunea GALAȚI, e tot atît de 
puțin grăbit: lasă ziarele să se înve­
chească cu cel pu/in 24 de ore și apoi 
le trimite la abonați prin... interme­
diari. în comunele Foltești, Măstă- 
cani și în 
există alt 
sint lăsate 
vrea ziare 
acolo I

Cit privește comuna Cogeaiac, re­
giunea DOBROGEA, și acolo se în­
registrează un record de încetineală. 
Sosite tn comună pe la orele 11, zia­
rele ajung la Nuntași, sat aflat la 8 
km distantă, abia la orele 20. în alte 
localități din aceeași regiune — Ciu- 
curova, Simbăta — ziarele sînt difu­
zate abonafilor prin intermediul... șco­
larilor găsiți la joacă pe uliță.

Aceste cazuri — și ele nu sînt sin­
gurele — sînt suficiente pentru a ilus­
tra lipsa de răspundere de care dau 
dovadă salariata unor oficii P.T.T.R. 
în îndeplinirea unei sarcini atît de im­
portante cum este difuzarea presei. 
Această stare de lucruri pune SUB 
SEMNUL ÎNTREBĂRII MODUL ÎN 
CARE ORGANELE MINISTERULUI 
TRANSPORTURILOR SI TELECOMU­
NICAȚIILOR ÎNDRUMĂ ȘI CON­
TROLEAZĂ PE CEI CARE RĂSPUND 
DE FELUL ÎN CARE AJUNG ZIARELE 
ÎN MÎINILE CITITORILOR.

altele din aceeași regiune 
obicei: ziarele abonatilor 
la sfaturile populare: cine 
n-are decît să le ridice de

Pentru
unitățile cooperației 

difuzarea presei 
este o treabă

V

Dacă în orașele tării chioșcurile 
speciale precum și tutungeriile pun 
ziarele la îndemîna fiecărui amator, 
la sate, singura formă de desfacere 
a presei, în afara abonamentelor, este 
vînzarea prin magazinele cooperației 
de consum.

Ancheta noastră a scos la lumină 
faptul că In foarte multe asemenea u- 
nită'i vînzarea presei e privită ca o 
treabă măruntă, plictisitoare, nerenta­
bilă. în loc să aprecieze la justa va­
loare importanta politică și culturală 
a difuzării ziarelor, unele uniunii re­
gionale și raionale, ca să nu mai vor­
bim de gestionarii magazinelor sătești, 
cu „sprijinul" oficiilor P.T.T.R., caută 
să se descotorosească de această 
treabă sau o fac formal.

Sint aspecte care ar părea ilare 
dacă nu ar fi atît de grave și care 
vorbesc despre această stare de fapte. 
Iată, bunăoară, la Oficiul Filipești, ra­
ionul Roman, sosesc zilnic pentru vîn- 
zare cite 50 de ziare, tn loc să fie di­
fuzate zilnic in cele șapte comune ce 
aparțin de acest oficiu, ziarele sînt 
trimise, prin rotație, în fiecare zi tn 
cite o comună. Cooperativa din co­
muna Onișani, de exemplu, a primit 
ziare doar în zilele de 9, 17 și 28 
aprilie și cite 50 de exemplare deo­
dată. în aceeași regiune, multe coope­
rative. cum ar fi cele din Săncești, 
Buhoci Traian, Dragomirești. Răveni, 
refuză pur și simplu să facă comenzi 
pentru difuzarea ziarelor.

în vizita întreprinsă prin cîteva co­
mune din regiunea CLUJ, corespon­
dentul nostru a aflat lucruri de-a 
dreptul surprinzătoare. La Căpușul 
Mare, vinzătoarea din magazinul uni­
versal nici măcar nu știa că în uni­
tate se vind ziare. După o discuție în 
contradictoriu cu dirigintele oficiului 
poștal, și-a adus aminte că intr-adevăr 
îi sosesc zilnic patru-cinci exemplare, 
dar că ea credea că sînt... pentru am­
balaj. Aceeași condamnabilă nepăsare 
a găsit-o în comuna Gilău, situată Ia 
numai 16 km de Cluj. Cît privește 
regiunea Dobrogea, după cum sîntem 
informați, 65 de cooperative au re­
fuzat să semneze contracte pentru di­
fuzarea presei, iar altele, care au sem­
nal astfel de contracte — cele din 
Nuntași. Corbul de Sus, Pillmon Sirbu 
— neglijează 
tie.

FELUL CU 
ZÂTOR ÎN
COOPERATIVE DE 
PREOCUPĂ DE DIFUZAREA ZIARE 
LOR ARUNCA O LUMINĂ NU TOC­
MAI PLĂCUTĂ ASUPRA EFICACI­
TĂȚII MUNCII DEPUSE ÎN ACEAS­
TĂ DIRECȚIE SI DE ORGANELE 
CENTRALE ALE CENTROCOOP. Căci 
este de netolerat faptul ca unele uni­
uni regionale sau raionale să priveas­
că distribuirea ziarelor ca pe o mă 
runtă treabă comercială și nu ca ceea 
ce este in realitate — o sarcină poli­
tică de mare însemnătate.

CONSTATĂRILE FĂCUTE ÎN AN­
CHETA ÎNTREPRINSA DE ZIAR, LA 
CARE SE ADAUGĂ NUMEROASE 
SESIZĂRI PRIMITE LA REDACȚIE. 
DOVEDESC CĂ ÎN CE PRIVEȘTE DI­
FUZAREA PRESEI LA SATE EXIS­
TĂ ÎNCĂ MARI DEFICIENTE. SI CE­
TĂȚENII CER, PE BUNĂ DREPTATE, 
MAI MULTĂ PREOCUPARE, INIȚIA­
TIVĂ $1 SPIRIT DE RĂSPUNDERE ÎN 
ACEASTĂ DIRECȚIE, ATÎT DIN PAR­
TEA ORGANELOR MINISTERULUI 
TRANSPORTURILOR ȘI TELECOMU­
NICAȚIILOR CÎT ȘI DIN PARTEA 
CENTROCOOP.

Studenții Alexandru Repan 
Ileana Builacu de Ia Institutul 
Artă Teatrală și Cinematografică 
intr-un spectacol cu „Trandafiri 

roșii pentru mine" de O’Kasey 
Foto : ION MICLEA

Și 
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complet

TOTUL
CARE

această obliga-

NECORESPUN- 
NUMEROASE 

CONSUM SE

PETRE SIMIONESCU

Culori și reliefuri
X
9

În catalogul expoziției sale, pic­
torul Ion Sălișteanu — care posedă 
și darul de a se exprima foarte clar 
cu ajutorul cuvîntului — explică 
ceea ce a dorit să înfățișeze în pîh- 
zele sale : „Tema generală a expo­
ziției este pămîntul... Am dorit să 
văd și să arăt și altora pămîntul în 
ipostazele sale agrare, geologice sau 
cosmice, pămîntul roditor și gene­
rator de viață, cu care omul se lea­
gă, se împletește într-o perpetuă 
osmoză. Aș fi dorit să văd lucruri­
le, organizarea inedită a elementelor 
din unghiul îndepărtat — extrate­
restru — ca și din intimitatea 
microscopică a țarinei".

Într-adevăr, din această perspec­
tivă poetică, dintr-o imaginație de 
largă amploare, ce cuprinde, pe de 
o parte, aspectul palpabil al lucru­
rilor, iar pe de alta, o viziune in­
terplanetară, pictorul înfățișează 
lucruri care se văd cu ochii, se știu 
datorită științei, se deduc cu ajuto­
rul inteligenței și sensibilității. Ta­
blourile sale învederează un spirit 
contemporan tocmai prin 
amploare cosmică a 
prin această legătură dintre ceea 
ce este sub ochii noștri și ceea ce 
este sub ochii științei din vremea 
noastră, în gîndurile și experimen­
tele ei îndrăznețe. Fiind vorba în 
unele cazuri de lucruri văzute, în 
altele de lucruri știute, deduse min­
tal. imaginația are aci un rol mai 
mare decît în lucrările de observa­
ție directă a realității și de redare 
fidelă a ei.

Pictorul folosește metafora poe­
tului nu numai cînd evocă luna și 
pămîntul, căutînd să vadă pămîn­
tul de sus, din spațiul cosmic, 
aproape cu ochi și închipuire de 
cosmonaut, dar și cînd imaginația a- 
terizează la unele elemente concrete 
palpabile, mai lesne de observat. 
Chiar pămîntul pe care calcă sau îl 
vede de aproape, pietrele, zidurile, 
construcțiile sînt interpretate cu 
ochi scrutători, ce caută să pătrundă 
mișcarea materiei, vibrația corpus- 
culelor ei, organizarea structurală a 
naturii.

Petru Comarnescu

Este o încercare temerară, o do­
rință de echivalare picturală, mai 
precis pictural-poetică, a gîndirii 
științifice din vremea noastră.

Cu alte mijloace și din perspec­
tive larg cuprinzătoare. Ion Săliș- 
teanu continuă ceea ce în pictura 
noastră căutaseră cîndva G. Petraș- 
cu, cînd sugera viața corpusculară 
a materiei, cu vibrațiile și iradia- 
țiile sau Marius Bunescu, 
peisajele sale dobrogene 
frămîntarea geologică a 
chiar din vecinătatea mării. Aceș­
tia însă își organizau mult mai con­
cret imaginile, comunicînd ceea ce 
vedeau sau intuiau, îndărătul a ceea

cînd în 
sugera 

coastelor

această
imaginației,

CRONICA
PLASTICA

vedeau. Imaginația lui Ion Să-

Dialog neîntrerupta
O surpriză plăcută 

ai deșchizînd volumul 
„Colegi de baracă" al 
tinerei prozatoare Vic­
toria Ionescu. Poeme­
le risipite în reviste 
te-ar fi lăsat eu greu 
să întrevezi, în cana­
vaua unei sensibilități 
reale, proza de astăzi, 
între debutul din 
1956—1957 și acest jur­
nal original pe care îl 
numește „Calendar", 
se interpune experien­
ța Victoriei Ionescu : 
sînt anii de formație 
în redacția 
de șantier. Nu știu, și 
nu are de altfel nici o 
însemnătate pentru ci­
titor, dacă jurnalul a 
fost scris „la cald". 
Experiența personală 
a unei martore la eve­
nimentele cele mai 
mari și cele mai mă­
runte de pe șantier, 
atît de greu de filtrat 
în imediata lor apro­
piere, o găsești decan­
tată în paginile acestei 
cărți, în ciuda aparen­
țelor contrarii, de flu­
viu revărsat și aluvio­
nar. Forma atit de 
răspîndită a jurnalului 
într-o epocă în care 
transformările rapide 
îți trezesc ispititor do­
rința de a păstra fie­
care clipă a procesu­
lui sugerează, la Vic­
toria Ionescu, trăsătu­
ra deschisă, de proces

Veronica 
Porumbacu

unui ziar

•) Pe marginea cărții 
„COLEGI DE BARACĂ" 
de Victoria Ionescu.

în devenire al unui om 
și al unei generații. 
Geografia mobilă a 
șantierelor adună și 
sudează pentru cîțiva 
ani, într-o mare fami­
lie, oamenii cei mai 
diferiți, tineri fără ca­
lificare, cu ingineri cu 
cea mai înaltă expe­
riență, boboci întru 
meseria cofrajelor cu 
„doctori" în ciment, 
băiețandri care vin 
să-și afle un rost pe 
șantier, cu vizionari 
care zidesc barajul de 
pe platforma viitoru­
lui, un furnicar întreg 
pe care scopul comun 
al ridicării barajului 
îl transformă intr-un 
univers închegat tem­
porar, o mică galaxie a 
cărei lumină nu se 
percepe totdeauna cu 
ochiul liber, în această 
desfășurare continuă 
de eroism. Nu e un 
eroism de paradă, în 
cartea Victoriei Io­
nescu. Nici frigul, nici 
zăpada pierzîndu-și 
dintr-o dată imacula- 
rca, sub ninsoarea 
permanentă a pulberii 
de ciment, nici ciocni­
rile între oameni nu 
sînt ocolite ori aerian 
conturate. Jurnalul 
trăiește prin notațiile 
realiste despre un co­
tidian de tip special.

Semnatara multor 
„fapte obișnuite" de 
pe șantier vrea să dis­
pară îndărătul relată­
rilor „pe viu", al bio­
grafiilor altora, profi­
lul ei se țese tocmai 
din discreția cu care 
evocă fie dragostea ce 
i-o poartă un tînăr, fie 
dragostea de astă dată 
împărtășită pentru un 
constructor neiscusit 
în declarații, dar cu 
albia adîncă a senti­
mentelor. „Ce fel de 
dragoste o fi între tine 
și Roman dacă n-ai ce 
povesti unei priete­
ne ?“ o întreabă o co­
legă de baracă.

O carte de proză are 
nevoie de o arhitectu­
ră precisă. Ceea ce dă 
unitate acestui volum 
e amprenta personală, 
autenticul însemnări­
lor și vioiciunea tonu­
lui. Redactorul gazetei 
de șantier își ține un 
jurnal intim. Nu e 
vorba de dublarea tex­
telor tipărite și cu a- 
tît mai puțin de o 
„contabilitate dublă", 
de confesiunea cine 
știe căror dileme inte­
rioare. Formație a u- 
nui caracter, cartea e 
un dialog neîntrerupt 
între erou și universul 
care-l modelează și 
pe care îl modelează, 
o „montură" delicată a 
unor instantanee sem­
nificative.

Totul este un crîm- 
pei din viața actuală, 
însuflețită, proiectată 
pe fundalul maiestuos 
al Bicazului.

ce
lișteanu se bizuie pe deducții și pe 
o reconstituire fortuită a realității. 
Dacă unele tablouri, ca Zidul spart, 
Terase dobrogene, Cer plumburiu, 
Oameni și locuri, transmit, în sin­
teza lor metaforică, mai viu aspec­
te din realitate și mai ales senti­
mentele trăite de artist, altele, ca 
Vitalitatea primăverii, Pămîntul și 
luna, Plaja și Compoziție (aceasta 
voind să sugereze 
doar prin tonalități de alb, verde, 
gri si galben), sînt
descifrat, chiar cînd privitorul vine 
cu o imaginație bogată.

Dîndu-și seama că unele forme 
abstrase riscă să devină pure semne 
de întrebare, pictorul folosește to­
nalități sugestive și mai ales o ma­
terie picturală mai „concretă" — o 
pastă amestecată cu nisip și care, 
astfel, capătă unele reliefuri, poro- 
zitate, asprime ce fac recognosci- 
bile pămîntul, zidurile, pietrele. 
Acolo însă unde formele sînt prea 
puțin construite.
de culoare șl fîșii de lumină, pu­
terea de sugestie, 
imaginației privitorului este mai 
vagă și imaginile lasă loc pentru 
tot felul de supoziții din partea 
spectatorului.

Sălișteanu are un simț ascuțit al 
analizei, aduce acorduri rare de to­
nuri, creează un spațiu plastic une­
ori bine susținut sau organizat, lu­
crează cu discernămînt, dar încă 
nu obține în toate imaginile sale 
rezonanța lirică năzuită de dînsul 
și necesară tocmai unei imaginații 
de largă cuprindere. Credem că 
aceasta se datorește faptului că, în

climatul văratic

mai greu de

devenind efluvii

de inspirație a

actualul stadiu, pictorul — încă tî< 
năr: are doar treizeci și 
ani —- preocupat încă de preajnul- 
te teorii și soluții, de la vt*Jfețiile 
frescelor medievale la sugestiva de- 
corativitate a scoarțelor țărănești, 
își înăbușă sensibilitatea. E bine că 
gîndește în cuprinderi așa de vaste 
și inspiratoare ; dar acestea nu tre­
buie să-l facă a-și pierde lirismul 
și a disprețui emoția prin care să 
comunice cu privitorul. Arta sa are 
nevoie de mai multă viață, căldură, 
modulație, pentru ca imaginile sale 
să dea profunzimilor și jocurilor 
rafinate de valori picturale un 
omenesc mai prezent, mai comuni­
cabil.

în același timp cu expoziția lui 
Ion Sălișteanu, o altă expoziție de 
pictură trata într-o manieră, în 
parte înrudită, aspecte citadine 
de Ia București, Tulcea și Budapes­
ta. Este expoziția unui pictor 
debutant Virgil Preda, 
constatăm năzuința de 
poezia zidurilor și a 
țiilor moderne, pitorescul 
zat al unor clădiri de fabrici sau 
pentru locuit. Desenul, construcția 
prin desen simplificat, sintetic este 
mai merituoasă la Virgil Preda de­
cît coloritul său întunecat, tern, 
oarecum monoton. Este un meritu­
os început, dar care trebuie mult 
îmbogățit, mlădiat, vitalizat prin- 
tr-un colorit mai vibrant. Tot în 
sumbru, în culori întunecate, insu­
ficient vibrate sînt și chipurile ce­
lor doi logodnici.

Sculptorița Filofteia Simionescu a 
expus lucrări statuare în gips, re­
liefuri în fier și aramă, figurine de 
ceramică. A fost o expoziție de de­
but a unui cert talent care își caută 
un limbajartisticprielnic.il are mai 
cu seamă în reliefurile de metal, 
unde înfățișează sobru, simplificat, 
cu trăsături adesea grăitoare, chi­
puri și figuri de muncitori, țărani 
cooperatori, pescari, sugerînd viața 
lor interioară, ținuta lor morală, as­
pirațiile lor. Lucrările au și un plă­
cut efect decorativ, ca în efigiile cu 
atentă caracterizare tipologică: 
Sudor, Laminator, Țărancă, Mirea­
sa din Rodna, Fată cu măr etc. Ex­
presiile caricaturale — de pildă la 
Mire din Rodna — ne par a se po­
trivi mai puțin cu ținuta reliefului 
monumental. Ele sînt indicate 
figurine, unde sculptura 
găsește infinite resurse, 
gurile statuare, țăranca 
vește In oglindă ne pare 
spiritul artei populare o 
păstrează viul și caracterul perso­
najului. în alte lucrări se simte 
nevoia unei prezențe mai vii, mai 
calde a omenescului.

șase de

Și aici 
a sugera 
construc- 
geometri-

în 
de gen își 
Dintre fi- 
ce se pri- 
a avea din 
stilizare ce

Noi publicații ale Societății 
de științe istorice și filologice

Zilele acestea au apărut noi numere 
ale periodicelor „Studii de literatură uni­
versală" și „Studii .și articole de istorie", 
publicații ale Societății de științe istorice 
și filologice din R.P.R.

Din bogatul cuprins al numărului al 
șaselea pe 1964, din „Studii de literatură 
universală", spicuim articolele cu care se 
deschide volumul : „Traducerile literare 
în Republica Populară Română" de Al. 
Bălăci, „Scriitori contemporani străini în 
periodicele literare românești" (1944— 
1962) de Ovidiu Drimba. Sînt publicate 
numeroase articole privind opera și per­
sonalitatea unor scriitori de peste hota­
re : Lope de Vega (studiu semnat de acad, 
iorgu Iordan), Marivaux si Anouilh (de 
Irina Bădescu), Octave Mirbeau (de Ion 
Brăiescu), Alan Sillitoe (de Mariana 
Bucura Chițoran), Rabindranath Tagore 
(de Cornelia Comorovski), Tiutcev (de 
Nicolae Iliescu), Francois Villon (Ana 
Pierret Antoniu), Diderot (Elena Vianu) 
Frații Grimm (Gheorghe Vrabie).

O seamă de articole se referă la răs­
pândirea creației unor autori străini în

România („Opera lui K. Fedin In Româ­
nia" de Gheorghe Barbă), la studiul unor 
curente și orientări în literatura străină 
(articolul Ninei Fațon despre iluminismul 
italian, cel semnat de Georgeta Loghin și 
Hertha Peretz despre proza americană 
contemporană și problema segregației ra­
siale, Galinei Maievski despre proza ja­
poneză nouă etc.).

Publicația „Studii și articole de isto­
rie", volumul VI/1964 publică, printre al­
tele : C. A. Stoide : „Izvodul Costăchesc'; 
S. Iancovici : „Haiducia în Balcani, for­
mă de luptă socială și antiotomană" ; 
Matei D. Vlad : „Rolul lui Alexandru loan 
Cuza în făurirea României moderne" : 
N. Adăniioaie : „Considerații asupra legii 
rurale din 1864" ; Gh. Georgescu-Buzău : 
„Patriotismul lui Mihail Kogălniceanu" i 
Ion Iacoș : „Greva muncitorilor metalur- 
giști din București din iunie 1912" : 
Mircea Valea șt Constantin Enea : „Con­
tribuții la cunoașterea stării social-econo- 
mice și a luptei țărănimii hunedorene 
pentru pămînt între cele două războaie 
mondiale".
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Școala nevestelor 
(spectacol prezen­
tat de Teatrul 
„Barbu Delavran- 
cea“) : sala Palatu- 

ora 
Și 
Și

TFATRII lui rpr’I SWI 19,30 : Oameni
șoareci ora 15

Ihșir-te mărgărite, ora 19,30 : Teatrul 
Național „I. L. Caragiale", sala Come­
dia (14.71.71) ; O femeie cu bani, ora
15.30 și Să nu te joci cu dragostea, ora
19.30 : Teatrul Național „I. L. Caragia­
le", sala Studio (15.15.53) ; Văduva ve­
selă : Teatrul de stat de operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ; Comedia erorilor : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
b-dul Schitu-Măgureanu (14.60.60), ora 
19,30 ; Dragă mincinosule : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Stu­
dio (12.74.50), ora 19,30 ; Hipnoza : Tea­
trul „C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02), ora 19,30 ; Sonet pentru o 
păpușă : Teatrul „C. I. Nottara" sala 
Studio, ora 20 ; Vulpile : Teatrul Mic 
(14.70.81), ora 19,30 : Mușcata din fe­
reastră : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19.30: Mușchetarii măgă­

riei sale: Teatrul „Ion Creangă
(12.85.56), ora 16; Revista dragostei: 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 ; Veselie la 174 : Tea­
trul „C. Tănase", sala din Calea Victo­
riei nr. 174 (15.04.18), ora 20 ; Patima 
roșie, ora 15 și Păpuși lumești și D-ale 
moftangiilor, ora 20 : Studioul Institu­
tului de. artă teatrală și cinematograf i-

că (15.72.59) ; Băiatul și vîntul ; Tea­
trul „Țăndărică" (15.87.37), sala din str. 
Academiei ora 16 ; Katia și crocodilul: 
Teatrul „Țăndărică", sala Victoria, 
ora 16 ; Așa se joacă pe la noi : Tea­
trul de vară din parcul „Herăstrău”, 
ora 20 ; Aii Baba și cei 40 de acrobafi: 
Circul de stat (11.01.20), ora 20 ; Fizi­
cienii : sala Teatrului de comedie, ora 
17 și ora 20 (spectacole date de Teatrul 
de stat din Timișoara).

Laleaua neagră :
Patria (11.86.25). o- 
rele 9. 11,30.
16,30, 19,
Asta-1 tot

14. 
21.30 ;

ce s-a
Repu- 

.03.72), o- 
10, 12,15,
București 
14, 16,30, 

^jl , rciuvia; \au.46. Orele 8,45, 
11,15, 13,45, 16,15, 18,45, 21,15 ; Excelsior 
(18.10.88). orele 10, 12,30, 15, 17,30, 20 ; 
Modern (23.71.01), orele 9,30. 11,45. 14, 

f 16,15. 18,45. 21; Spre cuhni: Luceafă­
rul (15.87.67), orele 9, 11, 13, 15, 17, 19, 

21; Festival (16.63.84), orele 9, 11, 13, 
15, 17, 19, 21 ; Grivița (17.08.58), orele 
10, 12, 14, 16, 18,15, 20,30 ; Un strigăt în 
stradă : Carpați (13.92.72), orele 10, 12, 
14, 16 ; Ne asumăm răspunderea :
Capitol (16.29.17), orele 8,45, 11,15,
13,30, 16, 18,30, 21 ; Spărgătorul: yicto-

intîmplat:
VINCmA blica (11.0

rele 8, 
14,30, 16,45, 19, 21,15 ;
(15.01.54), orele 9,30, 11,45, 
18,45, 21 ; Feroviar (16.22.73),

ria (16.28.79), orele 9,45, 12, 14,15, 16,30,
18.45, 21 ; Nopțile Cabiriei : Central 
(14.12.24), orele 9,30, 11,45, 14, 16,15, 
18,30, 20,45 : Cronica unei crime : Lu­
mina (16.23.35), orele 10, 12, 14, 16, 18,15, 
20,30 ; Floreasca (12.28.30), orele 10, 12, 
16, 18,15, 20,30 ; Două etaje de fericire : 
Union (13.49.04), orele 16, 18,15, 20.30 ; 
Program pentru copii, ora 10 și Ani­
malele, orele 11,30, 14,30, 16,30, 18,30, 
20,30 : Doina (16.35.38) ; Animalele : 
Popular (35.15.17), orele 16. 18.15, 20,30 ; 
Kremlinul Rostovian — Barankin, fii 
om ! — Păsări de noapte 
Puiul de vultur — Joris 
puri noi (15.61.10), orele 
continuare și 18,30. 20,30 ; 
bufon: Giulești (1755.46),
18,15, 20,30 ; Parisul vesel : Cultural 
(16.25.39), orele 15,30, 18, 20,30 ; Merii 
sălbatici : înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele 10,30, 16, 18, 20 ; Moși­
lor (12.52.93), orele 15, 17, 19 ; Rahova 
(23.91.00), orele 16, 18,15 ; Regina cîn- 
tecelor : Dacia (16.26.10), orele 9,30,
11.45, 14, 16,15, 18,45, 21 ; Ianoșik : Bu-
zești (15 62 79). ora 15,30 ; Pădurea 
spinzurajilor : Cosmos (35.19.15), orele 
16, 19,15; Casa Ricordi; Bucegi,

— Gelozia — 
Ivens : Tim- 
9,30—16,30 în 
Cronica unui 

orele 16,

Flacăra (21.35.40), orele 14,30, 16,30, 
18,30, 20,30 ; Cotroceni (13.62.56), orele 
15, 17, 19. 21 ; Cu bicicleta spre lună : 
Vitan (21.39.82), orele 16, 18, 20 ; Nea­
mul Șoimăreștilor : Miorița (14.27.14i, 
orele 10, 13, 16,30, 20 ; Arta (21.31.86), 
orele 11, 16, 19,30 ; Nu te atinge de fe­
ricire : Munca (21.50.97), orele 10. 18.15, 
20,30 ; Vieți uscate: Progresul (23.94.10), 
orele 15,30, 18, 20,15 ; Joe Limonada : 
Crîngași (17 38.81), orele 16, 18,15, 20,30 ; 
Gaudeamus igitur : Viitorul (11.48.03), 
orele 15,30, 18. 20,30 ; Drumul sării 
(14.10.37), orele 16, 18,15, 20,30 ; Rache­
tele nu trebuie să decoleze : Volga 
(11.91.26), orele 9,45, 12,14,15, 16,30, 18,45, 
21 ; Cartouche ; Colentina (35.07.09). 
orele 15, 17, 19, 21 ; Pe urmele lui Ah­
med : Lira (15.66.66), orele 15,30. 18 ; 
Doi băieți ca pîinea caldă : Ferentari 

orele 15, 17, 19, 21 ; Scara- 
Pacea (16.29.02), orele 11, 14.

(21.39.82), ora 20,30 ; Veselie la Aca­
pulco : Progresul-parc (23.94.10), ora 
20,30 ; Soții în oraș : Unirea (17.10.21), 
ora 20 ; Hanka : Colentina (35.07.09), 
ora 20 ; Neamul Șoimăreștilor ; Arta 
(21.31.86), ora 20,30 ; Șoferii iadului : 
Capitol (16.29.17), ora 20.

RADIO

„Foc de artificii" de Haendel ; 16,30 : 
Emisiune muzicală de la Moscova ; 17 : 
Muzică ușoară ; 17,15 : Medalion Mi­
hail Sebastian ; 17,35 : Opereta cîntă 
dragostea ; 18 : Emisiunea de știință 
pentru copii ; 18,20 : Orchestra de es­
tradă a Radtoteleviziunii ; 18,40 : Ro­
manțe ; 19 : Varietăți muzicale ; 19,40 : 
Muzică ușoară ; 20 : Radiogazeta ;
20,30 : Mozaic muzical : 22 : Radiojur­
nal ; 22,20 : Muzică ușoară ; 22,35 : Mu­
zică de dans ; 23 52 : Buletin de știri.

(23.17.50), 
mouche ; 
18, 20.

GRĂDINI

Asta-i tot 
nul Dinamo

, ___  ._____ . Libertății (23.71.01), ora 20 ; Cerasella ;
(17.05.47). orele IO. 12,30. 15. 17.45. 20230;Progresul (1561.54), ora 20; Spre 
■'---------- -------- - / cuhni : Doina (1587.67), ora 20; Festi-

' val (15.6384), ora 20; lanoșik : Bu- 
zești (15.62 79), ora 19,45 ; Casa Ricordi : 
Bucegi (17.05.47), ora 20 ; Pe urmele lui 
Ahmed : Lira (15.66.66), ora 20,30 ; 
Merii sălbatici : Moșilor (12.52.93), ora 
20,30 ; Rahova (23.91.00), ora 20,30 ; 
Fernand cow-boy : Tomis (21.49.46), 
ora 20; Cel șapte magnifici t Vitan

r Melodia (1206.88). orele 10. 12J0, 15.' 
17,45, 20,30; Sofii in oraș: Unirea 
(17.10.21), orele 16, 18,15 ; Fernand
cow-boy: Tomis (21 49.46), orele 9,15,
11.30, 13,45, 16, 18,15, 20,30 ; Aurora 
(35.04.66), orele 9,30, 11,45, 14, 16,15,
18.30, 20,45 ; Flamura (23.07.40), orele 
10, 12,15, 16, 18,15, 20,30 ; Fata in doliu |

ce s-a intîmplat: stadie 
(11 03.72), ora 20 ; Arenele

lare ; 19,30 : Pagini din volumul „Ma­
rea Japoniei" de Juhan Smuul ; 19,50 : 
Muzică de dans ; 20,30 : Noapte bună, 
copii ; 20,40 : Canțonete ; 21 : Radiojur­
nal ; 21,20 : Noutăți muzicale ; 21,35 :
„Ritm și tinerețe" ; 22,45 : Recital de 
operă ; 23 : Buletin de știri ; 23,05 :
Concertul pentru orchestră de Marțian 
Negrea ; 23,44 : Dansăm din nou 
preună ; 1,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III. 18 : Buletin 
știri ; 18,05 : Muzică simfonică ; __
Opera „Ora spaniolă" de Ravel ; 23,03; 
Sonata pentru violoncel și pian de 
Richard Strauss ; 22,30 : Madrigale ; 
21 : Uverturi la opere ; 21,30 : Radio­
jurnal ; 21,45 : Piese simfonice.

îm-

de
19 :

PROGRAMUL II. 7,30 : Buletin de 
știri ; 7,35 : Piese instrumentale ; 7,50 : 
Cîntă taraful uzinei „Electroputere" 
din Craiova ; 8 : Muzică ușoară ; 9 :
Buletin de știri ; 9,03 : Muzică de es­
tradă ; 9,30 : Roza vînturilor ; 10 : Mu­
zică de cameră ; 10,32 : Din muzica 
popoarelor ; 11 : Buletin de știri ; 11,03: 
Pagini din opera „Orfeu" de Gluck ; 
11,30 : Universitatea tehnică ; 11,45 :
Cîntece pionierești ; 12 : Folclor muzi­
cal ; 12,30 : Suita de balet „Dragostea 
vrăjitoare" de Manuel de Falia ; 13 : 
Buletin de știri ; 13,03 : Melodii ; 13,35 : 
Concert de prînz ; 14,35 : Pagini or-

16: Aspecte de 
X la finala campio- 
vy\ natului european 
\\\\ de box (Transmisie 
fii/ de la Berlin) ; 19 : 

reitfflNE
, _ _ siune pentru copii

12,20: Piese de estradă; 12,40: Muzică / chestrale din operele lui Rimski Kor- / — „Calul Fury“ (IV) Tatăl lui Joey, 
populară; 13,06: Concertul nr. 2 in si /sakov; 15: Buletin de știri ; 15,10: /Știfi să desenați copii?„Sticietele" —

/ bemol major pentru pian și orchestră ( Muzică populară; 15,30: Suita a IlI-a / povestire de Mihail Sadoveanu ; 20:

PROGRAMUL I.
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Piese distrac­
tive de muzică u- 
șoară ; 7,30 : Sfatul 
medicului ; 7,45 :
Flori pe portativ ;
8,06 : Melodii popu­

lara ; 8,30 : Selecțiuni din operete ; 9 : 
i Muzică ușoară ; 10 : Buletin de știri ;

10,03 : Cîntece pentru cei mici ; 10,15 : 
Actori de film interpreted muzică u- 
șoară ; 10,45 : Sonata nr. 12 în fa ma­
jor de Mozart ; 11 : Muzică populară ;

, 11,30 : Muzică din operete ; 12 : Bule- 
; tin de știri ; 12,03 : Sonatina pentru 
| vioară și pian de Paul Constantinescu ;

de Beethoven ; 13,40 : Valsuri interpre­
tate de fanfară ; 14 : Buletin de știri ; 
14,10 : Muzică ușoară ; 15 : Fragmente 
din opera „Arabella" de Richard Stra­
uss ; 15,30 : Actualitatea literară ; 15,45: 
Cîntece populare de dragoste ; 16 : Ra­
diojurnal ; 16,15 : Suita în re major

?a / 
r /s,
(M
de Ion Dumitrescu ; 16 : Interpret de 
altădată ; 16,30 : Două inimi și o melo­
die ; 17 : Radiojurnal ; 17,15 : Muzică 
distractivă ; 18 : Muzică ușoară ; 18,20: 
Arthur Rubinstein, interpret al muzicii 
lui Chopin ; 18,40 : Muzică ușoară ; 19 : 
Buletin de știri ; 19,05 : Melodii popu-

Tele-enciclopedie (II) ; 20,50 : Retro­
spectivă umoristică (Emisiunea a Il-a 
cu Horia Șerbănescu) ; 21,45 : Melodii 
celebre în ritmuri moderne (spectacol 
muzical-coregrafic) ; In încheiere : Bu­
letin de știri. Sport. Buletin meteorolo­
gic.

limbajartisticprielnic.il
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SUFLETE
Totul pare pregătit ca treaba 

să inceapă. Există și ma­
terie primă, și mină de lu­

cru, și unelte, și bani — într-un 
cuvînt, totul. De necesitatea lu­
crării nu mai vorbim; e clară 
pină șl pentru un copil... Dar lu­
crarea nu începe : se mai așteaptă 
cîteva zile, apoi încă alte cîteva. 
Trece vremea prielnică, se pierd 
baniy^ va lucra mai greu peste 
cîteva săptămîni, se strică mate­
rialele ? Nu-i nimic. Există cineva 
care se pune de-a curmezișul, 
pentru un motiv din cele mai sim­
ple : cînd va începe treaba, el vrea 
să doarmă liniștit.

Fraza de mai sus — veți spune 
dumneavoastră — cuprinde un 
paradox. Cum să doarmă liniștit, 
cînd va începe treaba ? Chiar așa. 
Fiindcă, dacă n-ați știut-o pînă a- 
cum, înseamnă că ați avut norocul 
de a vă intiini numai cu oameni 
care, de dragul îndeplinirii la timp 
și în bune condițiuni a îndatoriri­
lor ce le revin, sînt gata să se ia 
la trîntă și cu munții. Dintre a- 
ceștia, vezi la tot pasul. Dar și 
cînd dai de unul de celălalt fel ! 
Parcă-1 auzi:

— Se face, dar 11-am acoperire...
—* Ce acoperire ? Doar e în plan, 

doar avem totul la dispoziție ca să 
începem...

— Știu, dar mie îmi trebuie a- 
coperire...

— Dar pînă vine această acope­
rire, să nu stăm degeaba, să facem 
unele pregătiri...

— Ascultă, tovarășe, eu vreau 
să dorm liniștit...

Și uite așa, ține lucrurile în loc 
fiindcă vrea să doarmă liniștit șl 
încă bine acoperit. Iar de te inte­
resezi dacă a cerut de undeva a- 
ceastă teribilă acoperire, aili că 
nu, că o așteaptă de undeva, nici 
el nu știe bine de unde, dar 
că, atunci cînd va veni, va vedea 
el dacă hîrtia — fiindcă acoperi­
rea va fi neapărat o hîrtie, o co­
municare telefonică nefiind suii- 
cientă —, dacă hîrtia deci va avea 
tot ce-i trebuie ca el să dobîn- 
dească acea liniște sufletească me-

Lucruri mărunte, dar nu „mărunțișuri^
F (Urmare din pag. l-a)

Brașov etc.). în schimb, în alte re­
giuni s-a acordat o mai mică aten­
ție acestei probeme (îndeosebi în re­
giunea Banat, în pofida posibilități­
lor existente în comparație cu alte 
regiuni). în alte cazuri, se tărăgă­
nează îndeplinirea integrală a obli­
gațiilor contractuale (I.I.L. Baia 
Mare, ILEFOR, Tg. Mureș la livră­
rile de mobilă, iar la livrarea altor 
produse de industrie locală — com­
binatul „1 Mai“ Satu Mare, Electro- 
metal Arad etc.).
I Pentru înlăturarea deficiențelor 
f semnalate, ce propuneri aveți de 
I' făcut 1

— Deoarece diferite întreprinderi 
ide industrie locală execută și pro­
duse pentru sectorul socialist, în 
unele cazuri ele dau mai puțină a- 
tenție dezvoltării producției bunuri­
lor de consum și, îndeosebi, artico­
lelor mărunte. Ca atare, propun ca 

■— în cadrul acțiunii de profilare a 
industriei locale care a fost inițiată 
— să se aibă în vedere specializarea 
unor întreprinderi pentru o produc­
ție care să se adreseze în exclusi­
vitate fondului pieței.

în acest an s-au efectuat repro­
filări la Metalurgica-București (pen­
tru articole de menaj din aluminiu), 
la I.I.L. Brașov (pentru articole de 
uz casnic din sîrmă cositorită) etc. 
Rezultatele profilării sînt modeste, 
ca urmare a acționării cu întîrziere 
(după lansarea planului). în conse­
cință, sînt necesare de pe acum mă­
suri pentru identificarea schimbă­
rilor ce trebuie aduse în profilul în­
treprinderilor.

în industria locală există nume­
roase unități producătoare de mobi­

DE HÎRTIE
nită să aprobe începerea unei ac­
tivități.

Așa se irosesc zile și săptămîni, 
bani și nervi, pentru că un suflet 
de hîrtie așteaptă o acoperire pe 
care n-a cerut-o și care, de fapt, 
nici nu este necesară.

Cu un specimen asemănător te 
mai intilnești și cînd ai de rezol­
vat o problemă personală. Atunci 
constați că e suferind de o totală 
amnezie : nu-și amintește că rolul 
Iui, rațiunea de a exista pe un 
anumit post și de a primi salariul 
corespunzător, este ca să ser­
vească pe cetățeanul ce 1 se adre­
sează. Pentru ca el să aprobe, îți 
cere aprobarea altuia, așa ca să 
fie acoperit, să poată dormi liniș­
tit. Și dacă norocul te ajută ca și 
celălalt să fie din același aluat, 
atunci să vezi frumusețe !

Primul: — E în regulă, dar tre­
buie avizul tovarășului X.

Cel de-al doilea : — Eu nu dau 
avize, deoarece nu e necesar.

Unul nu rezolvă fiindcă vrea a- 
coperire, celălalt nu dă acoperire 
fiindcă zice că nu e nevoie, iar 
cetățeanul umblă de colo pînă 
colo, neștiind poate că este victi­
ma unor suflete de hîrtie.

Trăim într-o epocă de mari, de 
extraordinare prefaceri — toate în 
folosul omului care muncește. în 
mersul acesta impetuos înainte, ne 
mai ciocnim de cioturi birocratice 
care vor să-și asigure și să-și 
mențină un loc în marea coloană, 
dar nu pe răspunderea lor, ci cu 
avize și peceți luate de pretutin­
deni. Să aibă acoperire, să răspun­
dă alții ca să doarmă ei liniștiți. 
Numai că vremurile noastre cer 
omului și răspundere, și Inițiativă, 
cer să judecăm cu maturitate, să 
ne sfătuim și să acționăm în co­
lectiv cu curaj.

Pentru cei care, acoperiți fiind, 
vor să doarmă liniștiți oprind to­
tul în jurul lor, se recomandă lea­
cul : jos plapuma ! Să fie văzuți 
cit sînt de găunoși și să-i lăsăm 
în liniște, în acea liniște care nu 
mai poate dăuna celorlalți.

AL. CORNESCU

lă. Dotarea tehnică scăzută a cîtor- 
va unități se reflectă în calitatea 
unor sortimente de mobilă cît și în 
incapacitatea acestora de a-și însuși 
tipuri noi de mobilă. Este necesar 
deci un sprijin mai însemnat din 
punct de vedere tehnic, în primul 
rînd din partea Ministerului Econo­
miei Forestiere.

Ar fi indicat de asemenea să se 
organizeze în fiecare toamnă — cu 
ocazia contractării fondului de mar­
fă — un tîrg al industriei locale, la 
care să participe toate întreprinde­
rile de industrie locală cu produsele 
pe care le realizează și urmează să 
le contracteze. Acest tîrg va putea 
contribui la realizarea unui schimb 
de experiență între industria locală 
din regiunile țării și la înlăturarea 
paralelismului în producție.

în scopul asigurării unei ritmici­
tăți în livrări, aș propune să se or­
ganizeze trimestrial — Ia nivelul 
vicepreședintelui de resort al sfatu­
lui popular regional — ședințe de 
analiză în legătură cu stadiul de 
executare a contractelor încheiate 
de industria locală cu întreprinderile 
comerciale din regiune, stabilindu- 
se măsuri operative pentru recupe­
rarea restanțelor.

Prin studierea și aplicarea unor 
asemenea măsuri, prin acordarea 
unui sprijin substanțial industriei 
locale — și în această privință Mi­
nisterul Comerțului Interior va con­
tinua să-și aducă contribuția sa — 
și prin alte măsuri ce vor mai fi so­
cotite de cuviință, se va putea asi­
gura o dezvoltare mai organizată, 
mai armonioasă a activității indus­
triei locale, a producției de mărfuri 
de pe plan local, solicitate de cum­
părători.

INFORMAȚII Vizită la Expoziția tehnică a R. F. Germane
în prezența unor profesori universi­

tari, rectorul Universității din Bucu­
rești, acad. Gh. Mihoc, a primit de la 
Hou Și-giu, prim-secretar al Ambasa­
dei R.P. Chineze în R.P. Română, o 
colecție de cărți de limba și litera­
tura chineză, oferite de Universitatea 
din Pekin.

★
In cadrul planului pentru aplicarea «cor­

dului de colaborare culturală dintre R. P. 
Română și R.P. Chineză, a sosit în capi­
tală o delegație de scriitori chinezi com­
pusă din Hsiao-Yin, vicepreședinte al 
Filialei din Canton a Uniunii Scriitorilor 
și Li Ying-ju.

★
Vineri dimineață au părăsit Capitala 

deputății Siegfried Zoglmann, Berthold 
Martin și Friedrich Zimmermann, 
membri ai Bundestagului din R.F. Ger­
mană, care, la invitația Grupului ro­
mân al Uniunii interparlamentare, au 
făcut o vizită în țara noastră.

în cinstea oaspeților, președintele 
Grupului român al Uniunii interparla­
mentare, Ion Pas, a oferit un dineu.

★
Gheorghe Pele, adjunct al ministrului 

afacerilor externe, a primit pe prof. Spi­
ridon Oeconomos, președintele Uniunii 
medicale balcanice, care face o vizită în 
țara noastră. A luat parte dr. M. Popes- 
cu-Buzeu, secretar general al Uniunii me­
dicale balcanice.

★
Vineri la amiază a sosit în țară, în­

tr-o călătorie de studii, un grup de 40 
de specialiști, care au participat la se­
siunea XXVI-a de la Geneva a Comi­
tetului pentru locuințe, construcții și 
urbanism din cadrul Comisiei economi­
ce pentru Europa a O.N.U.

★
Uniunea Scriitorilor din R. P. Româ­

nă a organizat vineri seara la Casa 
Scriitorilor „Mihail Sadoveanu" din 
Capitală un festival literar consacrat 
lui Lucian Blaga, cu prilejul împlinirii 
a 70 de ani de la nașterea poetului.

Despre viața și opera lui Lucian 
Blaga, au vorbit poetul Miron Radu 
Paraschlvescu și George Ivașcu, di­
rectorul revistei „Contemporanul". în 
continuare actori ai teatrelor din 
Capitală au susținut un program ar­
tistic.

LOTO CENTRAL1
La tragerea Loto din 28 mai 1965, au 

fost extrase din urnă următoarele nu­
mere :

77 90 10 48 39 68 84 82 2 11
Premii suplimentare : 77 24 85
Fond de premii : 933 164 lei.
Tragerea următoare va avea loc vineri, 

4 iunie 1965 în București.

A apărut:

Lupta de clasă
organ teoretic și politic al C.C. 

al P.M.R.
Nr. 5 din 1965 

Sumar :

In lntîmpinarea Congresului Parti­
dului, noi sucrose în activitatea eco­
nomică ; NICOLAE IONFSCU : pro­
gresul tehnic în Industria petrolului; 
IANOȘ FAZEKAȘ : Industria alimen­
tară și exigențele crescînde ale popu­
lației ; ALEXANDRU BOLINT1NEA- 
NU, ANITA NASCHITZ : Cercetarea 
științifică în domeniul dreptului ; PE­
TRE BERARU : Istoria gîndiiii socia­
le și filozofice în România ; ION MI- 
TRAN : Două decenii de la eliberarea 
Cehoslovaciei ; B. COMISIONERU : 
Sistemul bănesc al capitalismului — 
arena unor importante contradicții.

Opinii despre problemele teatrului 
românesc :

HORIA LOVINESCU : Criticul, cri­
tica șl autorul ; ANDREI BĂLEANU : 
Inițiativa personală nu este suficientă 
în munca teoretică.

CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE :
V. ZAHARESCU : Pagini din Istoria 

luptelor greviste ; OCTAVIAN BU­
TOI, ION TURCU : Contribuție la 
studierea Istoriei presei românești ; 
PETRE NIȚĂ : Africa în fața viitoru­
lui.

PE URMELE ARTICOLELOR PU­
BLICATE :

Scrisori de Ia : Tov. Vasile Matees- 
cu, președintele comitetului executiv 
al Sfatului popular regional Bucu­
rești ; Ion Butnaru, secretarul cercu­
lui literar „Ion Păun Pincio" din 
București ; tov. I. Plșota și I. Po- 
povicl.

Vineri la amiază, tovarășii Gheor­
ghe Apostol, Alexandru Bîrlădeanu, 
Alexandru Drăghici, Ștefan Voitec, 
Petre Blajovici, Gheorghe Gaston 
Marin, Gheorghe Rădoi și Gogu Ră- 
dulescu, împreună cu Mihail Petri, 
ministrul comerțului exterior, Vic­
tor Ionescu, președintele Camerei de 
Comerț a R. P. Române, și alte per­
soane oficiale, au vizitat Expoziția 
tehnică a R. F. Germane.

La sosire oaspeții au fost întîmpi- 
nați de reprezentanți ai Comitetului 
expoziției și ai oamenilor de afaceri 
vest-germani. A fost de față York 
von Wartenburg, șeful Reprezentan­
ței comerciale a R. F. Germane la 
București.

în timpul vizitei reprezentanți ai 
firmelor participante au dat expli­

Primirea delegației de activiști ai P. M. U. P. 
de către tovarășul Mihai Dalea

în ziua de 28 mai, tovarășul Mi­
hai Dalea, secretar al C.C. al P.M.R., 
a primit delegația de activiști ai 
Partidului Muncitoresc Unit Polo­
nez, condusă de Edward Karelus, 
șef adjunct al Secției industria 
grea și transporturi a C.C. al

Ședința Comisiei permanente CAER 
pentru industria chimică

între 18—22 mai a.c. a avut loc 
la Magdeburg (R. D. G.) cea de-a 
23-a ședință a Comisiei permanen­
te CAER pentru industria chimică.

La ședință au participat delega­
țiile R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslova­
ce, R.D. Germane, R.S.F. Iugoslavia, 
R.P. Polone, R.P. Române, R.P. Un­
gare și Uniunii Sovietice.

La ședința Comisiei au participat, 
de asemenea, în calitate de obser­
vatori, reprezentanți ai Cubei.

Comisia a aprobat planul de co­
ordonare a celor mai importante 
cercetări tehnico-științifice și de

Decorare la Consiliul de Stat
La Consiliul de Stat al R.P. Ro­

mâne a avut loc vineri dimineață 
solemnitatea înmînării Ordinului 
„Steaua Republicii Populare Ro­
mâne" clasa I tovarășului Gheor­
ghe N. Petrescu, pentru activitate 
îndelungată în mișcarea muncito­
rească și merite în opera de con­
strucție a socialismului, cu prilejul 
împlinirii vîrstei de 50 de ani.

După înmînarea înaltei distincții, 
tovarășul Ștefan Voitec, vicepreșe­

SPORT e SPORT
Campionatele europene de box

BERLIN (Agerpres). — Ieri, la „Werner 
Seelenbinderi'-hallen din Berlin (R.D.G.) 
s-a disputat penultimul ,,act“ al campio­
natelor europene de box : semifinalele. 
In limitele cat. muscă polonezul Skrzyp- 
czak a obținut victoria la puncte în fața 
campionului nostru C. Ciucă. Decizia a 
fost pronunțată cu 3—2 voturi. N. Gîju 
(cocoș) a fost declarat învins Ia puncte 
in fața campionului european O. Grigo­
riev (U.R.S.S.). La categoria semiușoară 
campionul olimpic Grudzien (R.P. Polonă) 
a cîștigat la puncte în fața lui V. Anto­
nio. Meciul a fost echilibrat dar în ul­
tima repriză Antonio a primit un aver­
tisment. Dintre boxerii care au evoluat

Victorii românești la scrimă
In concursul internațional de scrimă 

ce se desfășoară în sala Floreasca din 
Capitală, ieri s-a disputat proba de flo­
retă băieți pe echipe. Reprezentanții țării 
noastre (Drfmbă, Mureșan, Csipler și 
Falb) au avut o comportare foarte bună 
reușind să ocupe locul întîi fără nici o 
infrîngere.

După ce în primele tururi au învins cu 

cații în legătură cu produsele pre­
zentate.

H. Sievers, reprezentantul Comi­
tetului expoziției, a mulțumit, în nu­
mele oamenilor de afaceri, pentru 
vizita făcută, exprimînd prețuirea 
lor pentru dezvoltarea economiei ro­
mânești, pentru relațiile economise 
bune pe care le au cu țara noastră 
și convingerea că acestea se vor dez­
volta pe mai departe.

Prim-vicepreședintele Consiliului 
de Miniștri, Gheorghe Apostol ă a*- 
vut cuvinte de apreciere la adresa 
expoziției,. împărtășind convingerea 
că legăturile economice statornicite 
între R. P. Română și R. F. Germa­
nă se vor lărgi în viitor, în interesul 
ambelor părți. (Agerpres).

P.M.U-P. La primire, care s-a des­
fășurat într-o atmosferă tovără­
șească, au fost de față tovarășii Ion 
Bucur, șef de secție la C.C. al 
P.M.R. și Dumitru Lazăr, șef ad­
junct de secție la C.C. al P.MR.

standardizare pe perioada 1966—
1970.

A fost aprobat raportul de acti­
vitate al Comisiei permanente CAER 
pentru industria chimică pe anul 
1964 și direcțiile principale ale ac­
tivității ei viitoare.

La ședință au fost examinate de 
asemenea, unele rapoarte și propu­
neri ale unor grupe de lucru ale Co­
misiei.

Ședința Comisiei s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și în­
țelegere reciprocă.

dinte al Consiliului de Stat, a feli­
citat călduros pe cel decorat în nu­
mele C.C. al P.M.R,, al Consiliului 
de Stat și al guvernului, urindu-i 
noi succese în activitatea sa viitoare.

La solemnitate au fost de față 
tovarășii: Grigore Geamănu, secre­
tarul Consiliului de Stat, Constan­
tin Drăgan. mbmbru al Consiliului 
de Stat, vicepreședinte al C.C.S., și 
activiști ai C.C.S. (Agerpres).

în semifinale o remarcabilă impresie a 
lăsat „mijlociul" Popencenko (U.R.S.S.), 
campion olimpic și european. El l-a în­
vins prin abandon în primul rund pe 
polonezul Slowakiewicz.

Iată programul finalelor în ordinea 
celor 10 categorii care se vor desfășura 
astăzi cu începere de la orele 16 (ora 
București) ; Freystadt — Skrzypczak ; 
Grigoriev — Galonska ; Bending — Ste- 
paskin ; Baranikov — Grudzien ; Ku- 
lej — Rassmusen ; Tamulis — Patruno j 
Doicev — Agheev ; Popencenko — Ro­
binson ; Pozniak — Gerber ; Pandov — 
Iozisimov.

același scor (10—6) formațiile R. P. Un­
gare și R. D. Germane, sportivii români 
au întrecut apoi cu 9—7 puternica echipă 
a U.R.S.S., campioană mondială și olim­
pică și tot cu 9—7 formația R.P. Polone, 
vicecampioană olimpică.

Astăzi încep întrecerile de spadă și 
sabie.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Sub semnul colaborării
economice
MOSCOVA 28 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția TASS, 
A. Kosîghin, președintele Consiliu­
lui de Miniștri al U.R.S.S. a primit 
pe F. Marinotti, președintele firmei 
italiene „Snia Viscosa" și a avut cu 
el o convorbire.

La convorbire a luat parte F. 
Sensi, ambasadorul Italiei în Uniu­
nea Sovietică.

★
BONN 28 (Agerpres). — O delega­

ție sovietică, condusă de Brecikov, 
ministrul chimiei și petrochimiei, a 
vizitat o serie de întreprinderi in­
dustriale din Germania occidentală, 
în cadrul unei călătorii de informare 
organizată cu prilejul Tîrgului in­
dustrial de la Hanovra. Delegația a 
vizitat și oțelăriile „Gutehoffnung- 
shiitte" din Sterkrade care, în cursul 
ultimilor ani, au livrat numeroase 
mașini Uniunii Sovietice.

★
PEKIN 28 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția China Nouă, 
Nan Han-cen, președintele Consiliu­
lui chinez pentru promovarea co­
merțului internațional, a oferit un 
banchet în cinstea delegației comer­
ciale italiene, care face în prezent o 
vizită în R. P. Chineză. Luînd cu- 
vîntul, Nan Han-cen a subliniat in­
tensificarea schimbului de vizite și 
dezvoltarea schimburilor comerciale 
dintre cele două țări. în cuvîntul

Ședința Comitetului special al O.N.U. 
pentru folosirea spațiului cosmic 

în scopuri pașnice
NEW YORK 28 (Agerpres). — La 

27 mai a.c. a avut loc o ședință a 
Comitetului special al O.N.U. pen­
tru folosirea spațiului cosmic în 
scopuri pașnice în vederea alegerii 
unui nou președinte al Comitetului, 
în locul dr. Frantz Matsch (Austria) 
care a demisionat.

Deschizînd ședința, reprezentantul 
R.P. Române, Mihail Hașeganu, care 
a îndeplinit funcția de președinte 
ad-interim al Comitetului, a expri­
mat mulțumiri dr-ului Matsch pen­

Incidente la frontiera
AMMAN 28 (Agerpres). — Prin- 

tr-un comunicat oficial, publicat în 
dimineața zilei de 28 mai la Amman, 
s-a făcut cunoscut că la frontiera 
Iordaniei cu Izraeiul au avut loc pu­
ternice schimburi de focuri între 
forțe de patrulare, aparținînd celor 
două țări. în comunicat se afirmă că 
incidentele s-au produs în noaptea 
de joi spre vineri, cînd patrule izrae- 
liene au dinamitat unele construcții 
situate în regiunea de nord-vest a 
Iordaniei. în urma incidentelor, au 
fost omorîți doi iordanieni, iar alții 
au fost răniți. Agenția France Presse 
relatează, citind surse iordaniene, că 
guvernul de la Amman a adresat o 
plîngere Comisiei de armistițiu a 
O.N.U. în legătură cu recentele tul­
burări de la frontiera cu Izraeiul. 
în același timp, delegatul Iordaniei 
la O.N.U. a fost însărcinat de guver­
nul țării sale să prezinte în Consi­
liul de Securitate problema recente­
lor incidente.

Pe de altă parte, generalul Itza- 
hak Rabin, șeful statului major al 
armatei izraeliene, în cursul unei 
conferințe de presă ținute la 28 mai, 
a confirmat că forțele de frontieră 

său, R. Borletti, șeful delegației ita­
liene, a declarat că scopul urmărit 
prin actuala vizită a oamenilor de 
afaceri italieni este sporirea schim­
bului de mărfuri între Italia și Chi­
na și „stabilirea mijloacelor în ve­
derea realizării unei colaborări eco­
nomice și comerciale mai strînse, 
în conformitate cu dorința celor 
două țări".

★
PEKIN 28 (Agerpres). — La Pe­

kin a avut loc, timp de 10 zile, o 
expoziție a produselor firmei par­
ticulare suedeze „Atlas Copco". Cu 
acest prilej, firma suedeză a înche­
iat contracte în baza cărora va 
furniza R. P. Chineze echipament 
complet pentru o mină de cupru și 
una de minereu de fier.

★
BUDAPESTA 28 (Agerpres). — 

Zedtvitz-Arnim, directorul firmei 
Krupp, a acordat un interviu ziaru­
lui „Nepszabadsag", în care a arătat 
că această firmă a livrat, în ultimii 
ani, Ungariei numeroase utilaje im­
portante. „Avem convingerea — a 
spus el — că acest proces va lua un 
avînt și mai puternic în viitor. în­
trezărim mari posibilități și în cola­
borarea noastră pe piețele unor ter­
țe țări. Aceasta poate fi una din 
formele eforturilor noastre de a ex­
tinde avantajos schimbul de mărfuri 
dintre țările noastre, pe baza inte­
resului reciproc".

tru activitatea sa la președinția Co­
mitetului.

Ca președinte al Comitetului, a 
fost ales în unanimitate ambasado­
rul Kurt Waldheim, reprezentant 
permanent al Austriei la O.N.U.

Compoziția Biroului Comitetului 
O.N.U. pentru spațiul cosmic este 
acum următoarea :

Președinte: Kurt Waldheim — 
Austria; vicepreședinte: Mihail Ha­
șeganu — România; Raportor: Ge- 
raldo de Carvalho Silos — Brazilia.

iordaniano-izraeliană
ale țării sale au fost nevoite să in­
tervină, calificînd acțiunile lor ca 
„operații de avertizare și nu de re­
presalii".

Descoperirea unui complot 
antiguvernamental 

în Indonezia
DJAKARTA 28 (Agerpres). — La 

28 mai, președintele dr. Sukarno, a 
anunțat că în Indonezia a fost des­
coperit un complot antiguvernamen­
tal, organizat de „forțele imperia­
liste". Complotiștii, urmăreau asa­
sinarea președintelui Sukarno, a mi­
nistrului afacerilor externe, Suban- 
drio, și a șefului statului major al 
forțelor terestre indoneziene, gene- 
ral-maior Achmad Yani. Organele 
securității de stat, a arătat Sukarno, 
dispun de documente secrete din 
care reiese că complotul urma să 
fie înfăptuit în ajunul deschiderii 
celei de-a doua conferințe a țărilor 
din Asia și Africa de la Alger.

IN CÎTEVA rinduri

întreprinderea de aprovizionare 
pentru construcții (I.A.C.) din Direcția 
generală de construcții-montaj a 
Sfatului popular al Capitalei aprovi­
zionează unitățile de construcții și 
industriale cu o gamă variată de ma­
teriale. Ponderea mare o dețin așa- 
zisele materiale de masă (cimentul, 
oțelul-beton, cheresteaua) reclamate 
în cantități tot mai sporite pe șan­
tiere.

, în cursul anului trecut, în depozite- 
Ie acestei întreprinderi au intrat pes­
te 332 000 tone de materiale de con- 

I strucții diferite, cu ajutorul cărora 
harnicii constructori ou dat forma si­
luetelor zvelte și moderne ale noilor 
blocuri ce întregesc, într-un chip tot 
mai fericit, arhitectonica ansamblu­
rilor de locuințe.

— La această cifră — așa cum ne 
precizează tov. I. ȘTEFĂNESCU, direc­
torul întreprinderii — se adaugă și 
cantitățile de materiale transportate 
tot pe calea ferată, dar prin tranzit, 
direct la linia de garaj a clientului 
cît și cele transportate cu mijloace 
auto.

La nivelul cerințelor impuse de rit­
mul ascendent al construcțiilor din 
întreaga țară, imaginea de mai sus 
capătă proporții uriașe, volumul de 
materiale transportate pe calea fe­
rată fiind mereu în creștere. De aici 
decurge, evident, și răspunderea pe 
care o poartă, alături de expeditor 
și beneficiar, unitățile de transport 
C.F.R., chemate să asigure respecta­
rea timpului de circulație a vagoane­
lor încărcate, astfel încît materialele 
să ajungă în timp util la punctele de 
lucru unde sînt solicitate.

— Colaborarea noastră cu unită­
țile C.F.R. — ne informează tovară­
șul CORNEL R1LA, directorul între­

prinderii de prefabricate și agregate 
de construcții (I.P.A.C.) din capitală, 
se desfășoară în bune condițiuni. De 
altfel, țin să subliniez că respecta­
rea ciclului de rulaj al vagoanelor 
depinde în bună parte de organiza­
rea noastră. în cazul unor materiale 
cum este balastul, necesar la fabri­
carea diferitelor elemente de prefa­
bricate, întreprinderea noastră este 
în același timp și furnizor și bene­
ficiar. De unde se desprinde o dată 
mai mult faptul că transportarea ra­
pidă a acestuia la destinație nu este 
o treabă exclusivă a C.F.R.

— Cum înțelegeți această colabo­
rare ?

— Pe de o parte, căutînd să scur­
tăm pe cît posibil timpul de încărca­
re și descărcare. în acest sens, încăr­
carea balastului în unitățile proprii 
se realizează mecanizat, prin siste­
mul buncărelor. De asemenea, și des­
cărcarea la depozitul de lîngă gara 
Cățelu se efectuează în întregime me­
canizat. Această operație este în curs 
de a fi mecanizată și la alte depozi­
te ale întreprinderii.

Cele afirmate de tovarășul Rila ne 
sînt confirmate ulterior de tov. PE­
TRE GEORGESCU, șeful gării-Bănea- 
sa-București.

— E drept, prin măsurile luate, 
descărcarea vagoanelor cu materia­
le de către întreprinderea de prefa­
bricate și agregate de construcții se 
realizează într-un timp tot mai scurt. 
Pe această bază, în înțelegere co­
mună, am trecut la transportul balas­
tului prin marșrute, ceea ce contri­
buie la reducerea timpului de parcurs. 
Uneori însă, din cauză că la încăr­
carea vagoanelor nu se respectă 
gruparea lor după felul mărfii, lucrul 
acesta trebuie să-l realizăm noi, prin

manevre repetate, în gară. Astfel, e- 
conomia de timp cîștigată la descăr­
care se pierde uneori la manevrare. 
Cum s-ar spune, ne cam... furăm că­
ciula.

Dar să revenim la întreprinderea 
de aprovizionare pentru construcții. 
La cererea sa, furnizorii își întoc­
mesc planurile de transport, confir-

® Pentru o folosire 
rațională a parcului 
de vagoane

• „Avalanșa0 
in transporturi 
e greu de înfruntat

® Zile pierdute 
pe drumuri

® Imobilizări 
de vagoane 
la descărcare

mate de gări, în așa fel încît preve­
derile contractuale să poată fi ono­
rate la termen.

Cum se realizează practic acest 
lucru ? De regulă, bine, dar nu fără 
unele excepții. Expediat din gara 
Medgidia la 7 mai a.c., așa cum 
reiese din documentul de transport, 
un vagon încărcat cu ciment a ajuns

la gara-Băneasa-București — desti­
natar I.A.C. — la 15 mai a.c. Cinci 
zile a parcurs aceeași distanță un 
alt vagon cu o încărcătură asemă­
nătoare. Mult prea mult... De unde 
rezultă că nu întotdeauna drumul cel 
mai scurt ce leagă două puncte des­
tul de apropiate — în cazul nostru 
Medgidia și București — este linia 
dreaptă.

Alteori, așteptarea este parcă de 
preferat în locul... neprevăzutului. 
Cum s-a întîmplat între 25 aprilie și 5 
mai a.c., cînd spre întreprinderea de 
aprovizionare pentru construcții au 
fost dirijate, ain diferite părți ale 
țării, ca la un semnal, nu mai puțin 
de 300 de vagoane de ciment de che­
restea și de alte materiale. O adevă­
rată „avalanșă", greu de înfruntat 
oricît de prevăzător și de gospodar 
ar fi cineva.

— Urmările unei astfel de „ritmi­
cități" în desfășurarea transportului 
pe calea ferată — ne spune tov. 
Ștefănescu — le-am resimțit pînă mai 
acum cîteva zile în urmă, cînd abia 
am reușit să descongestionăm linia 
și rampa de descărcare ale depozi­
tului nr. 1. Chiar și gara Băneasa fu­
sese blocată. în asemenea condiții, 
inerent sîntem obligați la plata unor 
locații care, după cum se știe, re­
prezintă cheltuieli neeconomicoase, 
încărcînd costul materialelor.

Interlocutorul nostru, Ing. ION ALE­
XANDRU, de la Serviciul mișcare al 
Direcției regionale C.F.R. București, 
ne-a făcut următoarea precizare :

— Din ciclul de rulaj al vagoane­
lor (timpul dintre două încărcări suc­
cesive), timpul de încărcare-descărca- 
re reprezintă cca 45 Ia sută. Efortul 
pe care noi ceferiștii trebuie să-l de­
punem pentru respectarea timpului de 
circulație a vagoanelor încărcate se

cere dublat de o preocupare susți­
nută din partea întreprinderilor, pen­
tru a reduce cît mai mult durata de 
încărcare și descărcare a mărfurilor. 
Or, ce se constată? în marea lor ma­
joritate întreprinderile n-au dezvoltat 
mijloacele de încărcare-descărcare la 
nivelul producțiilor și a tehnicii in­
troduse pe calea ferată.

— Puteți să ne dafi unele exemple ? 
— în urmă cu vreo trei ani au fost 
introduse pentru transportul materia­
lelor de masă pe calea ferată va­
goane de mare capacitate (50 tone) 
Astfel de tipuri de vagoane se utili­
zează si la transportul lemnelor, al 
cărbunilor etc. Deși aceste vagoane 
se pretează la adaptarea unor eleva­
toare sau altui gen de mecanisme 
pentru descărcare, întreprinderea 
„Combustibilul" București nu și-a me­
canizat încă operațiile de descărcare. 
Așa se explică faptul că timpul afec­
tat pentru descărcarea unui vagon 
reprezintă uneori de patru ori mai 
mult decît cel normat. Nu întîmplător, 
din această cauză, în stațiile Progre­
sul, Cotroceni, Basarab, Chitila, fron­
turile- de descărcare sînt mai întot­
deauna blocate, vagoanele imobili­
zate, fapt ce reduce capacitatea de 
transport.

Cele cîteva probleme con­
semnate mai sus subliniază 
necesitatea analizării lor de 
către factorii de răspundere, 
solicitînd la o colaborare cît 
mai eficientă expeditorii, des­
tinatarii și unitățile de cale 
ferată, în scopul asigurării 
unui transport operativ al măr­
furilor la locurile unde acestea 
sînt necesare.

CL. RADULESCU

• La 28 mai, A. Novotny, președinte­
le R. S. Cehoslovace, l-a primit pe A. 
Quaison-Sackey, președintele celei de a 
XlX-a sesiuni a Adunării Generale 
O.N.U., cu care a avut o convorbire 
prietenească. La întîlnire a participat V. 
David, ministrul afacerilor externe al 
R. S. Cehoslovace. (Ag.)

• Luînd cuvîntul la mitingul de masă, 
care a avut loc la Delhi cu prilejul îm­
plinirii unui an de la încetarea din viață 
a lui Jawaharlal Nehru, primul ministru 
al Indiei, Lal Bahadur Shastri, a declarat 
că politica de neangajare formulată de 
Nehru a dat roade bune pentru India. 
India, a spus primul ministru, a ținut în­
totdeauna sus steagul păcii, dorește să 
trăiască în prietenie și înțelegere cu toate 
țările. (Ag.)

® La 28 mai, A. Kosîghin, președin­
tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a primit delegația militară a R.P.D. 
Coreene condusă de Țoi Koang. locții- 
tor al ministrului apărării naționale, 
șeful Marelui Stat major al R.P.D. Co­
reene. (TASS).
• La invitația guvernului R. P. Chine­

ze, la 28 mai a sosit la Canton dr. Su- 
bandrio, prim-vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri și ministrul afacerilor 
externe al Republicii Indonezia, pentru o 
vizită de prietenie în R. P. Chineză. El 
a fost salutat pe aeroport de Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de Stat al R. P. 
Chineze, Cen I, ministrul afacerilor ex­
terne și alte persoane oficiale. In aceeași 
zi, dr. Subandrio și persoanele care îl 
însoțesc au fost primiți de Ciu En-lai și 
Cen I, cu care au avut o convorbire pri­
etenească. (Ag,)
• Deputatul social-democrat, Nelson 

Carneiro, a prezentat Comisiei Congre­
sului, care studiază amendamentul consti­
tuțional cu privire la incompatibilitățile 
electorale, un proiect de modificare a 
decretelor de anulare a drepturilor poli­
tice, introdus sub regimul președintelui 
Castelo Branco. Proiectul prevede revi­
zuirea anulărilor și reabilitarea oameni­
lor politici afectați de decretele respec­
tive. (Ag.).
• La 28 mai, delegația Frontului națio­

nal de eliberare din Vietnamul de sud, 
condusă de Nguyen Van Hieu, membru 
al C.C. al Frontului, și-a încheiat vizita

în R.P.D. Coreeană, plecînd spre patrie. 
(Ag.)
• La Sasebo a avut loc un mare mi­

ting și o demonstrație de protest împo­
triva sosirii submarinului atomic ameri­
can ,,Snook". Au luat parte 13 000 de ce­
tățeni din toate regiunile Japoniei. (Ag.).
• La Roma au luat sfîrșit lucrările Con­

gresului internațional de tiroidologie, la 
care a participat și o delegație de oa­
meni de știință români, condusă de acad, 
prof. Ștefan Milcu. Delegația română a 
prezentat, cu acest prilej, două comuni­
cări de specialitate și a participat activ 
la toate discuțiile desfășurate pe margi­
nea referatelor prezentate la Congres. 
Delegația oamenilor de știință români a 
vizitat, de asemenea, institute italiene de 
specialitate. (Ag.)
• Guvernul britanic intenționează să 

limiteze importurile de produse textile, a 
declarat ministrul comerțului, Douglas 
Jay. în acest sens, guvernul britanic pre­
conizează o întîlnire cu reprezentanții ță­
rilor în curs de dezvoltare din Common­
wealth și ai altor țări care furnizează 
Angliei produsele respective, în vederea 
stabilirii unor limitări la importurile bri­
tanice de textile. (Reuter)

© Senatul ~ Congresului S.U.A. a 
aprobat alocările pentru Pentagon în 
sumă de 15 402 800 000 dolari pentru 
construcția de nave militare, avioane, 
rachete, precum și pentru crearea de 
noi tipuri de arme. Camera reprezen­
tanților a votat acest proiect de lege 
la 26 mai. In acest -fel, alocările pen­
tru necesități de război depășesc suma 
cerută inițial de Ministerul Apărării. 
(Ag.).

® Banca centrală a Ceylonului a anun­
țat majorarea taxei de scont, de la 4, 
la 5 la sută. Această majorare are ca 
scop combaterea tendințelor inflaționiste 
și încurajarea creditelor. (Ag)

© Cifrele oficiale date publicității Ia 
Stockholm arată că balanța comercială a 
Suediei a înregistrat, în primul trimestru 
al acestui an, un deficit de 771 milioane 
coroane. Valoarea importurilor suedeze, 
în această perioadă,. a fost de 5 644 mi­
lioane coroane, în timp ce exporturile au 
fost de numai 4 873 milioane coroane. 
(Ag.)
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Guvernul francez a hotărî! să-și retragă 

militarii din statul major al S.EA.T.0.
PARIS 28 (Agerpres) — Referin- 

du-se la surse informate din Paris, 
agenția France Presse anunță că gu­
vernul francez a luat hotărîrea re­
tragerii celor șase militari francezi 
care fac parte din statul major al 
SEATO, al cărui sediu se află la 
Bangkok. Hotărîrea, care n-a fost 
comunicată oficial la Paris, a fost 
notificată la Bangkok de colonelul 
francez Pialat, din statul major al 
SEATO, colegilor săi.

Comentînd acțiunea guvernului 
francez, agenția citată subliniază că 
„ea constituie o consecință logică a 
atitudinii rezervate manifestată de 
Franța față de SEATO în ultimii doi 
ani“. Agenția reamintește, în acest 
sens, sesiunea ministerială a SEATO 
din primăvara anului 1964 de la Ma­
nila, unde Franța a refuzat să apro­
be concluziile consiliului în proble­
ma Vietnamului, precum și ultima 
sesiune de la începutul acestei luni, 
la Londra, unde Franța a fost repre-

Numeroase țări latino-americane refuză 
să participe la reuniunea O.S.A. de la Washington

WASHINGTON 28 (Agerpres). — 
Joi după-amiază urma să înceapă 
la Washington lucrările reuniunii 
miniștrilor de externe din țările 
membre ale Organizației Statelor 
Americane. Pe ordinea de zi a 
acestei întruniri figura examinarea 
situației din Republica Dominicană, 
precum și un plan al guvernului 
S.U-A. de creare a unei forțe per­
manente de poliție care ar avea 
sarcina să intervină în orice parte 
a continentului unde s-ar aprecia 
că ar exista „subversiune". Dar, 
prima ședință a trebuit să fie amî- 
nată întrucît în capitala S.U.A. nu 
au sosit decît miniștrii afacerilor 
externe ai Braziliei și Paraguayu­
lui. Venezuela și Peru au anunțat 
oficial că nu-și vor trimite miniș­
trii de externe la această reuniune, 
la fel ca și guvernele Columbiei,

Echipajul vasului japonez „Bunan Maru" a refuzat, recent, să încarce, 
la baza militară americană de pe insula Okinawa, material de război 
destinat acțiunilor agresive ale S.U.A. în Vietnam. Cînd „Bunan 
Maru" s-a reîntors în portul Tokio, echipajul a fost salutat de parti­
zanii păcii din Japonia, care au sosit în întîmplnarea vasului, cu mici 

ambarcațiuni, împodobite cu steaguri și lozinci.

oficiale francezeDupă repetatele desmințiri date din surse
zvonurilor lansate de unele ziare americane cu privire la 
intențiile franceze de a se retrage din N.A.T.O., săptămîna 

aceasta asemenea zvonuri au fost reluate, de astădată de agenții 
de presă americane. Agenția U.P.I., transmite că, „din surse diplo­
matice de încredere, s-a afirmat, miercuri că președintele de 
Gaulle pregătește o ofensivă pentru realizarea unei reorganizări 
totale a N.A.T.O., în condițiile preconizate de el. Potrivit acestor 
surse, el va lansa, probabil, această ofensivă după alegerile prezi­
dențiale din luna decembrie. Oficialitățile occidentale nu exclud 
chiar posibilitatea ca de Gaulle să retragă Franța din N.A.T.O., în 
1968 sau în 1969, în cazul cînd nu va reuși să obțină ceea ce do­
rește". Această relatare nu face decît să reia o parte din ideile cu­
prinse într-un articol publicat de ziarul „New York Times", sub 
semnătura lui Sulzberger, articol căruia oficiosul francez „La Na­
tion" i-a răspuns pe o pagină întreagă de ziar, expunînd, cu acest 
prilej, pe larg, punctul de vedere francez.

Răsfoind presa străină

„La Nation" răspunde lui „New York Times"
Ziarul oficios parizian dă lămuriri cu privire la crilicile

pe care le formulează Franța Ia adresa N. A. I. 0.

„La Nation" începe cu una din 
problemele esențiale pe care le ridi­
că Sulzberger : „Va fi oare capabil 
N.A.T.O. să supraviețuiască schim­
bărilor pe care le preconizează ge­
neralul de Gaulle ? Aceste schimbări 
Sulzberger le rezumă pe scurt, 
scriind : «Generalului îi place ideea 
unei alianțe militare cu principalele 
națiuni occidentale. Dar, el o vrea 
mai deslînată și fără nici o doză de 
integrare. El vrea să mențină legă­
turile Franței cu partenerii săi din 
Atlanticul de Nord. Dar, el nu vede 
utilitatea organizației Tratatului 
Atlanticului de Nord. Dacă nu poa­
te să o modifice, el o va părăsi...».

Problema pusă de dl. Sulzberger 
— scrie „La Nation" — este intere­
santă. Dar, ea nu este ridicată de el 
decît într-un mod foarte incomplet. 
Este adevărat că din punctul de ve­
dere francez, N.A.T.O., adică orga­
nizația militară și chiar politica Tra­
tatului Atlanticului de Nord, nu mai 
este adaptată la situația actuală. 
Aceasta au spus-o, în repetate rîn­
duri, de ani de zile, generalul de 

zentată numai de un observator. 
După cum se știe, la această sesiune 
observatorul francez a ținut să se 
menționeze în comunicatul final al 
sesiunii că Franța nu se consideră 
angajată de hotărîrile luate de con­
siliu.

Agenția U.P.I. consideră hotărîrea 
guvernului francez drept o „nouă 
manifestare a ostilității profunde a 
președintelui de Gaulle față de poli­
tica S.U.A. în Asia de sud est".

Unii observatori subliniază că în 
ultima vreme participarea Franței 
la SEATO este practic inexistentă. 
Agenția U.P.I. făcînd o analogie în­
tre acțiunea Franței față de SEATO 
și atitudinea acesteia față de NATO, 
subliniază că „anumiți diplomați văd 
în hotărîrea franceză un precedent 
pentru o posibilă acțiune ulterioară 
a președintelui de Gaulle față de 
NATO", față de care el a manifestat 
în dese rînduri nemulțumirea.

Republicii Chile, Mexicului și Re­
publicii Costa Rica. Vineri, guver­
nul Uruguayan a făcut cunoscut că 
ministrul său de externe nu va 
pleca la Washington, decît dacă vor 
participa majoritatea țărilor mem­
bre ale O.S.A. Guvernul Uruguayan 
a considerat că participarea miniș­
trilor de externe ai Braziliei, Para­
guayului, Ecuadorului și Statelor 
Unite — așa cum s-a anunțat — nu 
reprezintă majoritatea.

Referindu-se la refuzul miniștri­
lor afacerilor externe din nume­
roase țări latino-americane de a 
participa la reuniunea O.S-A., a- 
genția Prensa Latina subliniază că 
aceasta demonstrează existența 
unor serioase obiecții față de pla­
nurile nord-americane de creare a 
unei forțe interamericane perma­
nente de intervenție. ,

Gaulle, primul ministru și ministrul 
Afacerilor Externe. Și, de altfel, toa­
tă lumea admite că N.A.T.O., consti­
tuit în funcție de lumea așa cum 
era ea în 1949, nu mai corespunde 
lumii așa cum există ea astăzi. In 
primul rînd, Europa occidentală 
restaurată, reînviată, care participă 
din ce în ce mai activ la apărarea 
comună, ar trebui să aibă responsa­
bilități mai mari în conducerea or­
ganizației și, mai ales, în elaborarea 
strategiei comune. în al doilea rînd, 
N.A.T.O. este o grupare de forțe con­
venționale, mai mult sau mai puțin 
integrată. Dar, sistemul militar vest- 
european este, înainte de toate, asi­
gurat de către forța nucleară și, în 
primul rînd. de către forța nu­
cleară americană. Orice adaptare a 
N.A.T.O. la situația actuală cere să 
se țină cont de rolul forțelor nu­
cleare.

Dacă Europa occidentală ar exista 
în calitate de stat federal, avînd un 
singur guvern, un singur parlament 
și o singură politică, lucrurile ar fi 
simple. S-ar putea lua în considerare

Cocteil la Ambasada 
JL P. Române din Turcia
ANKARA 28 (Agerpres). — Cu 

oca zia semnării Protocolului de 
schi triburi culturale și științifice pe 
anu.Ș 1965, între guvernele R.P. Ro­
mân le și Turciei, ambasadorul R.P. 
Rom âne la Ankara, Ion Drînceanu, 
a of »rit un cocteil, la care au parti­
cipai a senatori și deputați, oameni de 
cultutEă și artă, ziariști, reprezentanți 
ai ministerelor afacerilor externe, 
educației naționale și turismului.

Cocteilul' s-a desfășurat într-o at­
mosferă prietenească.

) Conferința 
șefilor de guverne 

ai țărilor arabe
CAiIRO 28 (Agerpres). — Confe­

rința șefilor de guverne ai țărilor 
arabe și-a continuat vineri lucrările 
la Cairo. Au fost dezbătute diferite 
probleme aflate pe ordinea de zi a 
reun&unii. Principala problemă a- 
bordată vineri dimineața a consti­
tuit-o situația relațiilor țărilor ara­
be cu Germania accidentală, după 
ruperea relațiilor diplomatice cu a- 
ceasta, ca urmare a recunoașterii 
Izraelului de către R.F.G. Alte pro­
bleme discutate au fost situația din 
Arabia de sud și problema unificării 
organizațiilor care luptă pentru eli­
berarea acestor teritorii etc. Confe­
rința a hotărît creaifea unui comi­
tet special, care să elaboreze o Car­
tă arabă cuprinzînd un plan de ac- 

ț țiune în sprijinul eliberării terito­
riilor ocupate din/ sudul Peninsulei 
,’Arabe. Arabia Saudită a făcut o de­
clarație arătînd' că țara sa „nu va 
,țparticțpa la nicij un plan de finan­
țare a mișcării de eliberare din Ara- 
’ bia de sud".

Criza guvernamentală 
din Belgia continuă

BRUXELLES 28 (Agerpres). — 
Criza guvernamentală din Belgia 
continuă, fără a se putea întrevedea 
o soluție imediată. Toate discuțiile 
pe care regele Belgiei le-a -vut, în- 
cepînd de luni, cu liderii partidelor 
politice, n-au dus pînă în prezent la 
nici un rezultat. Observatorii din 
Bruxelles sînt unanimi în aprecie­
rea că va fi destul de greu să se 
constituie un nou guvern, întrucît 
distanța care separă pe social'-creș- 
tini și socialiști de partidul libertă­
ții și progresului (liberal) este des­
tul de mare, mai ales în ceea ce pri­
vește problema reformei constitu­
ționale, căreia noul guvern va tre­
bui să-i acorde principala atenție.

Referindu-se la această problemă, 
ziarul „Le Monde" scrie că în ac­
tuala situație, cînd Partidul liber­
tății și progresului a obținut 42 de 
locuri în noul parlament, noul gu­
vern nu va putea obține în Parla­
ment cele două treimi necesare pu­
nerii în practică a înțelegerii dintre 
socialiști și creștini-sociali cu privire 
la modificarea actualei constituții.

transformarea organizației actuale 
într-o alianță bilaterală, Europa Oc- 
cidentală-Statele Unite. Dar nu aces­
ta este cazul și construcția unei enti­
tăți naționale vest-europene dacă se 
va realiza, nu va avea loc nici mîine, 
nici poimîine.

în aceste condiții au fost luate în 
considerare mai multe soluții. S-a 
vorbit mult și se mai vorbește de o 
forță nucleară colectivă integrată. 
Forțele nucleare multilaterale, forța 
nucleară comună, forța nucleară 
atlantică, indiferent de denumirea 
dată, toate aceste sisteme, oricît de 
subtile sau echilibrate ar fi ele, nu 
vor parveni să rezolve chestiunea 
responsabilității supreme de decizie. 
Sau, mai degrabă, ele o rezolvă în- 
credințînd această responsabilitate 
președintelui Statelor Unite. Guver­
nul francez nu acceptă, deci, idei 
care toate țintesc să scoată din mîna 
națiunilor europene posibilitatea de 
a dispune de o adevărată apărare 
militară, deci, posibilitatea de a ela­
bora o politică europeană mai ales în 
materie de apărare militară.

Pentru rezolvarea acestui obstacol 
ridicat de obiecțiile franceze se 
discută mult la Washington și la 
Bonn despre un ansamblu atlantic. 
Ce ar însemna exact acest ansamblu 
Atlantic, această Comunitate ? Nu 
este clar. Ceea ce este clar, e că 
Europa occidentală și statele vest- 
europene s-ar găsi indisolubil legate 
de politica Statelor Unite și nu ar fi 
în măsură să facă să triumfe pro­
priul lor punct de vedere decît în 
cazul cînd el este acceptat de către 
Washington. Ținînd seama de poten­
țialul și dinamismul american, se 
va observa că Comunitatea Atlanti­
că ar duce rapid la dispariția ori­
cărei politici vest-europene. în rea-

Președintele Sukarno a primit delegațiile partidelor
comuniste și muncitorești participante la a 45-a 

aniversare a P. C. din Indonezia
DJAKARTA 28 (Agerpres.) — Pre­

ședintele Indoneziei, dr. Sukarno, a 
primit la 26 mai, delegațiile parti­
delor comuniste și muncitorești, care 
participă la sărbătorirea celei de-a 
45-a aniversări a creării Partidului 
Comunist din Indonezia. La întîl- 
nire a luat parte și delegația C.C. 
al P.M.R., compusă din tovarășii 
Paul Niculescu-Mizil, secretar al C.C. 
al P.M.R., și Petre Lupu, membru

De curînd, în Franța a avut loc ceremonia dezvelirii bustului lui 
Emil Racoviță, la laboratorul Arago din Buanyuls-Sur-Mer, de­
partamentul Pirineii orientali, acolo unde savantul român a lucrat 
mult timp ca director adjunct. La festivitatea inaugurării a luat 
parte o delegație română. în fotografie : Aspect de la ceremonie.

UThant: „Evoluții care slăbesc poziția O.N.U.“
NEW YORK 28 (Agerpres). — în 

ultimul timp, secretarul general al 
O.N.U., U Thant a făcut o serie de 
declarații, în care își exprimă preocu­
parea față de evoluția unor eveni­
mente internaționale actuale. Legat 
de aceasta, el s-a referit la aportul 
Organizației Națiunilor Unite la men­
ținerea păcii în lume. Trebuie să 
afirm, a spus U Thant, într-o decla­
rație pregătită pentru Universitatea 
Kingston (Canada) că „primele cinci 
luni ale anului 1965 au fost martorele 
unor evoluții care au tendința să 
slăbească poziția Națiunilor Unite ca 
for de prim-rang pentru menținerea 
păcii și securității internaționale. Ro­
lul Națiunilor Unite a fost ignorat și 
evitat în rezolvarea unor dispute re­
cente. După părerea mea, în prezent 
sîntem martorii încetinirii activității 
Națiunilor Unite. O asemenea evolu­
ție, nestăvilită la timp, va marca în­
cheierea unui capitol de mari spe­
ranțe și începutul unui nou capitol, 
în care organizația mondială ar de­
veni pur și simplu un for pentru 
discuții și nimic altceva".

în cuvîntarea rostită joi, la confe­
rința anuală a organizațiilor neguver­
namentale subordonate O.N.U., 
U Thant și-a exprimat, potrivit agen­
ției France Presse, încă o dată îngri- 

litate, este imposibil să te oprești 
la jumătatea drumului. Ori, fiecare 
națiune își păstrează originalitatea 
sa, personalitatea sa, pe scurt, exis­
tența sa și alianța este fonda­
tă pe recunoașterea acestor stări 
de lucruri, ori trebuie să se 
constituie un singur stat. Cu alte 
cuvinte, Comunitatea Atlantică nu 
ar putea avea vreo consistență decît 
dacă statele vest-europene ar fi 
incluse în Statele Unite ale Ameri- 
cii, dacă ele ar trimite deputați în 
Camera reprezentanților, dacă ar 
desemna senatori și, dacă locuitorii 
lor ar vota în alegerile pentru pre­
ședintele Statelor Unite Atlantice. O 
astfel de comunitate ar avea consis­
tență... dacă oamenii de stat vest- 
europeni ar putea, fără să producă 
enervarea colegilor lor americani, 
să facă aprecieri asupra politicii 
comune, la fel cum fac acum asupra 
politicii președintelui Johnson pro­
fesorii universitari americani și zia­
re ca „New York Times". Este acest 
lucru imposibil ? Desigur. Atunci, 
este inutil să se caute substituiri 
care nu reprezintă decît un camu­
flaj.

Se observă, astfel, că departe de 
a voi cu orice preț să modifice 
structura Atlantică, de Gaulle și 
guvernul francez caută mijloace 
pentru adaptarea alianței la situația 
așa cum există ea : existența națiu­
nilor independente și predominanța 
factorului nuclear în apărarea mili­
tară. Astfel de Gaulle nu amenință 
cu nici un fel existența N.A.T.O., 
misiunea acestei organizații a luat, 
de altfel, sfîrșit. Ceea ce a mai ră­
mas este un organism de întîlniri 
și de contacte la toate nivelurile 
militare și politice și nimic mai 
mult. Pe de altă parte, orice tenta­
tivă de reorganizare a alianței care 
nu se va baza pe recunoașterea a- 
cestor două realități ale lumii ac­
tuale : națiunile și atomul, este sor­
tită eșecului și nu poate să aducă, 
dacă va fi continuată, decît la o 
formă, amabilă poate, de hegemonie, 
de dominație sau la grave diver­
gențe. Nu, de Gaulle nu vrea să pă­
răsească N.A.T.O. — scrie în în­
cheiere „La Nation". Dar, N.A.T.O., 
ca forță de apărare a Europei occi­
dentale, nu mai există". 

al C.C. al P.M.R. Președintele In­
doneziei a avut o convorbire priete­
nească cu delegațiile participante.

în cursul aceleiași zile, tovarășul 
Paul Niculescu-Mizil a făcut, în 
fața studenților, corpului didactic și 
conducerii Academiei de științe so­
ciale a C.C. al Partidului Comunist 
din Indonezia, o expunere despre 
„Dezvoltarea economică a României 
în anii construcției socialiste".

jorarea în legătură cu consecințele 
pentru Națiunile Unite a hotărîrii 
luate de Organizația Statelor Ameri­
cane de a crea o forță internațională 
în Republica Dominicană. Potrivit 
Cartei O.N.U., a spus U. Thant, numai 
Consiliul de Securitate este în drept 
să aprobe acțiuni de âceșt fel. Dacă 
O.S.A. va fi recunoscută competentă, 
a declarat U Thant, să întreprindă u- 
h£le acțiuni de copstrîngere în vreo 
tară, făcind parle din regiunea in 
cauză,, s-ar crea un- precedent pri­
mejdios.

în mesajul adresat colocviului in­
ternational, care se desfășoară în 
prezent la Nisa (Franța), consacrat 
„adaptării Organizației Națiunilor 
Unite la lumea actuală", U Thant con­
sideră că trebuie modificate și unele 
prevederi ale Cartei O.N.U. „Carta 
Națiunilor Unite este, după părerea 
mea, anacronică în anumite privințe : 
dispozițiile sale în legătură cu ame­
nințările împotriva păcii și actele de 
agresiune, spre exemplu, stau în parte 
la originea crizei politice și constitu­
ționale pe care o cunoaște în prezent 
Organizația". înainte însă de a hotărî 
vreo restructurare a Cartei, U Thant 
apreciază că „este mai bine să se dea 
dovadă de puțină răbdare și să se 
dubleze eforturile privind interpreta­
rea și utilizarea mijloacelor existente 
în vederea sporirii eficacității O.N.U.". 
în încheierea mesajului său, U Thant 
a declarat că el crede totuși că prin­
cipiile Cartei O.N.U. constituie o cale 
sigură spre pace și securitate inter­
națională care se oferă in prezent 
națiunilor lumii.

Situația 
din Bolivia

LA PAZ 28 (Agerpres). — După 
incidentele de miercuri noaptea 
din capitala Boliviei, situația pare 
să se fi calmat- Se semnalează, însă 
ciocniri între minerii de la minele 
de cositor de pe platourile Anzilor 
și trupele guvernamentale. Autori­
tățile au întreprins cercetări în le­
gătură cu incidentele care au avut 
loc miercuri noaptea în La Paz. 
Ministrul de interne a afirmat că 
forțele antiguvernamentale ar fi 
încercat să pună în aplicare un 
plan de atacare a cartierului gene­
ral al forțelor armate boliviene de 
la Miraflores. într-un comunicat 
dat publicității, autoritățile anunță 
că vor fi arestați și judecați toți 
cei asupra cărora se vor găsi arme. 
Pînă în prezent, au fost arestate 
60 de persoane.

In fotografie : un grup de mineri bolivieni înarmați. Armele, pe care 
le-au dobindit in cursul răscoalei din 1952, se mai află și azi în 

cuinile lor.

Premiile celui de-al 18-lea Festival Internațional

al Filmului de la Cannes ------------------------------ -

Filmul românesc „Pădurea spînzuraților" 
distins cu premiul pentru cea mai bună regie
PARIS 28. — Corespondentul

Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Vineri după-amiază la Cannes au 
fost anunțate premiile celui de-al 
18-lea Festival Internațional al Fil­
mului.

Marele Premiu al Festivalului a 
fost decernat filmului britanic „Țhe 
Knack" (în traducere aproximativă 
„Șpilul"), al lui Richard Lester.

Premiul special al juriului a fost 
decernat filmului japonez „Kwai- 
dan“, al lui Masaki Kobayashi.

Premiul pentru cea mai bună re­
gie a fost decernat filmului româ­
nesc „Pădurea spînzuraților", reali­
zat de Liviu Ciulei.

Premiul pentru cea mai bună in­
terpretare a fost acordat actorilor 
Terence Stamp și Samantha Eggar 
pentru rolurile deținute în filmul 
american „The Collector" („Obseda­
tul").

Premiul pentru cel mai bun sce­
nariu a fost acordat filmelor „The 
Hill" (Colina oamenilor pierduți), al 
lui Sidney Lumet (Anglia) și „Plu­
tonul 317", al lui Pierre Schoen- 
doerffer (Franța).

Juriul a mai decernat o mențiune 
specială pentru doi din interpreții 
filmului cehoslovac „Oglinda cu cio- 
cîrlii", Jozef Kroner și Ida Kamin- 
ska, și actriței sovietice Kuznețova, 
interpreta din filmul „A fost odată 
un moș și o babă".

în sfîrșit, premiul „Fripresci" (al 
presei cinematografice), a fost de­
cernat filmului mexican „Tarahu­
mara".

în ce privește scurtmetrajele, Ma­
rele Premiu a fost acordat filmului 
„Uvertura" al lui Janos Kadas (Un­
garia).

Pe lîngă aceste premii, numeroase 
comitete particulare au decernat o 
serie de alte distincții. Astfel, Pre­
miul Uniunii internaționale a criti­
cilor de cinema a fost acordat fil­
mului japonez consacrat Olimpiadei 
de la Tokio. La rîndul ei, Comisia 
superioară tehnică de cinematogra­
fie din Franța, a distins cu premii 
scurtmetrajul „Cocoșul cîntă la mie­
zul nopții", produs în R.P. Chineză, 
filmul de scurtmetraj „Un dans 
etern" și scurtmetrajul „Deschide­
re", produse în R.P. Ungară și fil­
mul francez „Ușuratica Fifi".

★
După anunțarea premiilor, Liviu 

Ciulei, realizatorul filmului „Pădu-

Corespondență din Londra

„Ciocniri"
Ciocnirile de guerilă dintre gu­

vernul laburist și cercurile fi­
nanciare din City continuă. Joi, 

ele au provocat blocarea activității 
la bursă pe tot timpul dimineții, ope­
rațiunile de cumpărare și vînzare de 
acțiuni neputînd să înceapă decît 
după prînz. Motivul impasului l-a 
constituit anunțul ministrului de fi­
nanțe James Callagham, cu o noapte 
înainte, cu privire la reduceri de im­
pozite făcute deținătorilor unor ac­
țiuni guvernamentale de bursă, așa- 
numitele „gilt edged securities".

Ministrul declarase că acțiunile gu­
vernamentale de bursă care au o 
dată fixă de răscumpărare, pot fi 
vîndute și cumpărate la prețuri in­
termediare, între cel la care ele sînt 
puse în circulație și cel la care ur­
mează să fie răscumpărate, fără a fi 
plătite impozitele la cîștigul realizat. 
Trebuie ținut seamă că nu toate ac­
țiunile guvernamentale au o dată 
fixă de răscumpărare și că multe in­
stituții sociale și de binefacere care 
dețin acțiuni guvernamentale nu plă­
tesc impozite pentru beneficiile reali­
zate în aceste tranzacții.

Astfel dintr-odată afacerile cu 
cumpărarea și vînzarea acestor ac­
țiuni au devenit foarte complicate. 
Cel puțin aceasta e părerea remizie­
rilor de bursă. Ei au considerat că 
nu pot să se angajeze în operațiuni 
de vînzare înainte de a consulta pe 
agentul guvernamental de la bursă 
și a stabili împreună cu el un preț 
mediu convenabil. După o perioadă 
de timp care a fost denumită de „Fi­

rea spînzuraților" a făcut următoa­
rea declarație corespondentului A- 
gerpres : „Sînt foarte bucuros pen­
tru premierea acestui film, care în­
seamnă, în același timp, o apreciere 
a nivelului cinematografiei româ­
nești, confirmarea prestigiului de 
care se bucură arta și cultura noas­
tră peste hotare. Sînt fericit că cel 
mai important festival cinematogra­
fic din lume îmi oferă azi acest 
premiu. Odată cu satisfacția fireas­
că ce o simt în acest moment, con­
sider acest premiu și ca un imbold 
pentru munca mea viitoare".

Mihnea Gheorghiu, președintele 
Consiliului Cinematografiei, a de­
clarat că personalități din lumea 
cinematografică internațională cu 
care a discutat și membri ai juriu­
lui, printre care cunoscuta actriță 
americană Olivia de Havilland, au 
relevat că premiul a fost acordat în 
unanimitate.

în cursul după amiezii, directorii 
principalelor festivaluri internațio­
nale au prezentat delegației române 
felicitări oficiale pentru acest pre­
miu important.

Măsuri excepționale 
in Rhodesia de sud
SALISBURY 28 (Agerpres). — In 

regiunea Nuanetsi, precum și în alte 
districte din Rhodesia de sud, a fost 
instituită vineri starea excepționa­
lă. în zona respectivă au fost tri­
mise trupe pentru a asigura respec­
tarea ordinei instituite de guvernul 
rasist al lui Ian Smith. Această 
măsură a fost pusă de unii cores­
pondenți de presă pe seama știrii 
referitoare la evadarea lui Joshua 
Nkomo și a altor patrioți africani 
din lagărul de la Gonakudzingwa. 
Un purtător de cuvînt guverna­
mental a dezmințit această știre, 
dar poliția a pus sub pază severă, 
drumurile ce duc spre această re­
giune.

Anunțul guvernamental preciza 
că starea excepțională va fi menți­
nută timp de trei luni cu scopul de 
„a împiedica activitatea persoane­
lor ce pun în pericol securitatea și 

• ordinea".

la bursă
nancial Times'' de „confuzie fără pre­
cedent" și, după pauza la prînz, ei 
au început să lucreze. Anumite ac­
țiuni guvernamentale au început să 
crească rapid, înregistrînd avansuri 
de patru puncte, ceea ce reprezintă 
o rată de creștere de opt ori mai 
mare, decît se înregistrează în mod 
obișnuit într-o singură zi. Ziarul 
„Guardian" relata că s-a produs „o 
masivă deplasare de la Fondurile de 
pensii care nu plătesc nici un fel de 
impozit, la Companiile de asigurare, 
care plătesc impozite și cărora ac­
tualele măsuri le aduc mari avanta­
je". Presa conservatoare a reacționat 
cu furie la aceste evenimente nu din 
cauză că remizierii au fost jenați în 
activitatea lor, ci pentru că ele au 
suspectat guvernul că încearcă să 
manipuleze bursa în propriu său fo­
los. „De ce să nu se meargă mai 
departe— întreabă „Financial Ti­
mes". De ce să nu fie extinse con­
cesiile și la acțiunile dominioanelor 
și la cele coloniale și chiar industria­
le ? Cu alte cuvinte, de ce să nu fie 
lichidate impozitele pe profituri cu 
totul. Ziarul „Daily Telegraph" este 
de părere că acest episod „nu a îm­
bunătățit reputafia guvernului în City 
și nu este probabil, s-o îmbunătă­
țească peste hotare.

Dar, după cum arată observatorii, 
prin măsura sa, guvernul a urmărit 
să înscrie puncte peste hotare, moti­
vul real al comunicatului ministrului 
de finanțe a fost încercarea de a 
propti acțiunile guvernamentale care 
au devenit din ce în ce mai slabe pe 
piață, ca urmare a măririi taxei de 
scont de 7 la sută. Și, aci ironia si­
tuației dezvăluie un adevărat cerc vi­
cios. Taxa de scont a fost ridicată la 
7 la sută pentru a convinge pe deți­
nătorii de lire sterline din străinătate 
să nu le vîndă. Dar, efectul măririi 
ratei de scont la 7 la sută a fost re­
simțit sub forma încetinirii producției 
industriale întrucît a devenit din ce 
în ce mai dificil de împrumutat bani. 
Această încetinire a provocat la rîn­
dul său, o scădere a încrederii în 
piața internațională monetară și a 
dus la noi vînzări de lire sterline. A- 
cest cerc vicios izvorăște din politica 
guvernamentală care pune bază pe 
împrumuturile străine și care încear­
că să mențină Londra în calitate de 
centru financiar mondial, avînd lira 
sterlină drept monetă internațională. 
Evident, acesta este un impas de or­
din fundamental care nu poate fi de­
pășit prin manevre de bursă chiar 
dacă aceste manevre fac să crească 
temporar prețul acțiunilor guverna­
mentale.

BOB LEESON
28 mai 1965
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